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W  dniach 1-21 lutego przeprowadzone 
zostaną konsultacje społeczne z miesz-
kańcami Gminy Kobylnica. Dotyczyć 
one będą zmiany granic gminy na rzecz 
Miasta Słupska, co jest efektem podjętej 
przez Radę Miejską w Słupsku uchwały 
z dnia 18 grudnia 2024 roku.

	�Czytaj str. 2

Od 1 stycznia 2025 roku w  powiecie 
słupskim funkcjonują cztery miasta: 
Kępice, Kobylnica, Słupsk oraz Ustka. 
Niemniej jednak radość ze zdobycia 
praw miejskich zakłóciła podjęta przez 
Radę Miejską w  Słupsku uchwała in-
tencyjna o poszerzeniu miasta Słupska 
kosztem Gminy Kobylnica oraz Gminy 
Redzikowo.

	�Czytaj str. 4

Budżet Gminy Kobylnica na 2025 rok 
to blisko 148 milionów złotych. Bardzo 
dużą część budżetu stanowi udział 
gminy w  podatku dochodowym od 
osób fizycznych. Dlatego chcąc wspie-
rać rozwój gminy warto w  deklaracji 
podatkowej podać faktyczne miejsce 
zamieszkania.

	�Czytaj str. 7

W  piątek, 17 stycznia, w  Centrum Kul-
tury i Promocji w Kobylnicy odbyła się 
uroczysta gala pod nazwą „Kobylnica 
Miastem”, na którą zaproszeni zostali 
m.in. Emil Rojek, wicewojewoda pomor-
ski, senator Kazimierz Kleina, a  także 
przedstawiciele samorządów.

	�Czytaj str. 8-9

Już 27 lutego 2025 roku Kobylnica stanie 
się miejscem, gdzie spotkają się miło-
śnicy biegania i smakosze tradycyjnych 
pączków. To właśnie wtedy odbędzie 
się kolejna edycja Biegu Pączka, wyda-
rzenia, które łączy sportową rywalizację 
z wyjątkową, słodką przyjemnością.

	�Czytaj str. 15

Czytaj również 
w wersji 

elektronicznej
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Miesięcznik Stowarzyszenia
Sołtysów Gminy Kobylnica

Rada Miejska uchwaliła
Podczas dwóch ostatnich i zarazem nadzwyczajnych sesji rady 
podejmowano uchwały, które miały bezpośredni związek ze spra-
wą przystąpienia do procedury zmiany granic administracyjnych 
Miasta Słupska, poprzez włączenie w jego granice części obszaru 
Gminy Kobylnica. Przypomnijmy, że mowa o części Kobylnicy (do 
torów) oraz Bolesławicach.

Podczas nadzwyczajnej 
XI sesji, wówczas jeszcze Rady 
Gminy Kobylnica, która odby-
ła się 30 grudnia 2024 roku, 
radni poddali pod głosowanie 
uchwałę będącą stanowiskiem 
Rady Gminy Kobylnica w związ-
ku z  podjęciem przez Radę 
Miejską w Słupsku uchwały Nr 
X/136/2024 z 18 grudnia 2024 
r. w sprawie przystąpienia do 
procedury zmiany granic ad-
ministracyjnych Miasta Słupska.

Uchwałę tę przyjęto jedno-
głośnie, a w jej treści wyrażono 
stanowczy sprzeciw wobec włą-
czenia części obszarów Gminy 
Kobylnica do granic administra-
cyjnych Miasta Słupska.

- Zdecydowanie nie zgadza-
my się z działaniami władz miej-
skich, które doprowadzą do po-
działów, napięć i wzajemnych 
konfliktów wśród mieszkańców 
całego regionu słupskiego. 
Wzywamy do respektowania 
granic Gminy Kobylnica oraz 
naszej samorządowej nieza-
leżności. Są to fundamentalne 
wartości konstytucyjne, które 
w demokratycznym państwie 
powinny być prawnie chronio-
ne. Apelujemy do mieszkańców 
naszej gminy o jedność i zaan-
gażowanie w działania mające 
na celu obronę naszej suweren-
ności - czytał w uchwale Janusz 
Kaszowski, przewodniczący 
Rady Miejskiej w Kobylnicy.

Z  kolei na pierwszej sesji 
zwołanej w 2025 roku, a więc 
nadzwyczajnej XII sesji Rady 
Miejskiej z dnia 14 stycznia br., 
radni poddali pod głosowanie 
uchwałę w sprawie przeprowa-

dzenia konsultacji społecznych 
z mieszkańcami Gminy Kobylni-
ca w przedmiocie zmiany gra-
nic administracyjnych Gminy 
Kobylnica. Uchwałę tę również 
przyjęto jednogłośnie, a konsul-
tacje zostaną przeprowadzone 
w terminie 1-21 lutego na tere-
nie całej Gminy Kobylnica.

Warto zaznaczyć, że w  ob-
radach XII sesji Rady Miejskiej 
w Kobylnicy wziął udział także 
Paweł Lisowski, starosta Po-
wiatu Słupskiego, który poin-
formował, że powiat również 
przeprowadzi swoje konsulta-
cje społeczne na terenie dwóch 
zagrożonych gmin: Gminy Ko-
bylnica oraz Gminy Redzikowo.

Z kolei Anna Gliniecka-Woś, 
burmistrz Kobylnicy, podkre-
ślała, jak ważną rolę w obecnej 
sytuacji odegrają konsultacje.

- Chcemy, by w konsultacjach 
społecznych wzięła udział jak 
największa liczba mieszkań-

ców, stąd decyzja, aby trwały 
one trzy tygodnie. Liczę na 
pomoc oraz wsparcie radnych 
oraz sołtysów w  tej sprawie - 
mówiła podczas obrad Anna 
Gliniecka-Woś.

Reasumując, konsultacje 
społeczne na terenie Gminy 
Kobylnica przeprowadzone 
zostaną w terminie 1-21  lu-
tego.

Na ankiecie konsultacyjnej 
widnieć będzie pytanie „Czy 
jest Pani/Pan za zmianą 
granicy Miasta Słupska na-
ruszającej granice Gminy 
Kobylnica?”. Poniżej natomiast 
będą dostępne trzy możliwe 
odpowiedzi w  głosowaniu: 
„Jestem za”, „Jestem przeciw”, 
„Wstrzymuję się”.

W  formularzu znajdą się 
także informacje dotyczącego 
tego, które tereny są zagrożo-
ne przejęciem przez słupski 
samorząd.

Konsultacje społeczne potrwają trzy tygodnie i mamy nadzieję, że w tym czasie wezmą w nich 
udział mieszkańcy całej Gminy Kobylnica - mówiła Anna Gliniecka-Woś, burmistrz Kobylnicy.

Wzywamy do respektowania granic Gminy Kobylnica oraz 
naszej samorządowej niezależności - mówił Janusz Kaszowski, 
przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylnicy.

Konsultacje społeczne 
w sprawie zmiany granic 
Gminy Kobylnica
W dniach 1-21 lutego przeprowadzone zostaną konsultacje społeczne z miesz-
kańcami Gminy Kobylnica. Dotyczyć one będą zmiany granic gminy na rzecz 
Miasta Słupska, co jest efektem podjętej przez Radę Miejską w Słupsku uchwały 
z dnia 18 grudnia 2024 roku.

W uchwale tej (Nr X/136/24) 
władze Słupska wskazały, że 
rozpoczynają procedurę zmia-
ny granic administracyjnych 
Miasta Słupska polegającej 
na włączeniu w  granice ad-
ministracyjne Miasta Słupska:

1.	część obrębu ewidencyj-
nego Bolesławice w gmi-
nie Kobylnica, obejmują-
cego obszar ograniczony 
od północy granicami 
Miasta Słupska, od za-
chodu granicami obrębu 
Redęcin w gminie Redzi-
kowo, od wschodu gra-
nicami obrębu Kobylnica 
w  gminie Kobylnica, od 
południa granicą obrębu 
ewidencyjnego Widzi-
no w  gminie Kobylnica 
i  pasem drogi ekspreso-
wej S6 (tj. na północ od 
działek 119/1, 118, 154/1, 
111/6, 139/1, 109/4, 
107/2, 106/4, 105/3, 
144/2,42/4,41/5,41/3, 
1 3 8 , 3 8 / 6 , 3 8 / 3 , o b r ę b 
Bolesławice gmina Kobyl-
nica - z wyłączeniem tych 
działek;

2.	część obrębu ewidencyj-
nego Kobylnica w gminie 
Kobylnica obejmującego 

obszar ograniczony od 
północy granicami Mia-
sta Słupska, od zachodu 
granicą obrębu ewiden-
cyjnego Bolesławice 
w  gminie Kobylnica, od 
południa i wschodu gra-
nicą terenu zamkniętego 
linii kolejowej 202 (tj. na 
północ od działek 659/7, 
134/2, 134/1, 135/1, 
652/1, 654/3, 167/1 obręb 
Kobylnica- z wyłączeniem 
tych działek.

Chcąc poznać opinie 
wszystkich mieszkańców 
Gminy Kobylnica, władze 
samorządu zadecydowały, 
aby konsultacje społeczne 
trwały trzy tygodnie - od 1 do 
21 lutego 2025 roku. Zostaną 
one przeprowadzone na tery-
torium całej gminy, ponieważ 
utratę wyżej wymienionych 
terenów odczuje cała gmina 
i jej mieszkańcy.

Ankiety konsultacyjne 
dostępne będą do pobrania 
online ze strony internetowej 
www.kobylnica.pl, a  także 
w formie fizycznej w Urzędzie 
Miejskim w Kobylnicy przy ul. 
Głównej 20 oraz siedzibach 
jednostek organizacyjnych 

i świetlicach wiejskich na te-
renie gminy.

Udział w konsultacjach po-
legać będzie na odpowiedzi 
na pytanie „Czy jest Pani/Pan 
za zmianą granicy Miasta 
Słupska naruszającej grani-
ce Gminy Kobylnica, a pole-
gających na włączeniu do 
obszaru Miasta Słupska czę-
ści obrębu ewidencyjnego 
Bolesławice / części obrębu 
ewidencyjnego Kobylnica”.

Do wyboru będą trzy od-
powiedzi: „Jestem za”, „Jestem 
przeciw”, „Wstrzymuję się”.

Wypełnione ankiety należy 
dostarczyć do Urzędu Miej-
skiego w  Kobylnicy przy ul. 
Głównej 20 lub siedzib jedno-
stek organizacyjnych i świetlic 
wiejskich na terenie gminy.

Konsultacje społeczne będą 
uznane za ważne bez wzglę-
du na liczbę uczestniczących 
w nich mieszkańców. Wyniki 
konsultacji zostaną opubliko-
wane w BIP, na stronie interne-
towej www.kobylnica.pl., na 
tablicy informacyjnej Urzędu 
Miejskiego w Kobylnicy oraz 
przedłożone Radzie Miejskiej 
w Kobylnicy.

Podziękowania dla Eugeniusza Modrzejewskiego
Dzień 20 grudnia 2024 roku był okazją do podzię-

kowania Panu Eugeniuszowi Modrzejewskiemu - Prze-
wodniczącemu Gminnej Komisji Rozwiązywania Pro-
blemów Alkoholowych w Kobylnicy, który postanowił 
złożyć rezygnację z pełnienia tej funkcji. Burmistrz Ko-
bylnicy Anna Gliniecka-Woś przekazała wyrazy uznania 
i wdzięczności za pracę na rzecz mieszkańców gminy.

Eugeniusz Modrzejewski był członkiem GKRPA w Ko-
bylnicy od 1998 roku, a od roku 2003 pełnił funkcję 
Przewodniczącego.

Do podziękowań przyłączają się również kierownik 
wraz z  pracownikami Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Kobylnicy i członkami GKRPA, życząc jednocześnie 
samych sukcesów w  życiu prywatnym oraz dużo 
zdrowia.
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Miasto miastu wilkiem?
Początek grudnia ubiegłego roku był nie tylko odliczaniem dni do Świąt Bożego Narodzenia, ale także do momentu, w którym Kobyl-
nica stanie się miastem. Od 1 stycznia 2025 roku w powiecie słupskim funkcjonują cztery miasta: Kępice, Kobylnica, Słupsk oraz Ustka. 
Niemniej jednak radość ze zdobycia praw miejskich zakłóciła podjęta przez Radę Miejską w Słupsku uchwała intencyjna o poszerzeniu 
miasta Słupska kosztem Gminy Kobylnica oraz Gminy Redzikowo. W przypadku Gminy Kobylnica mowa o części północnej miejscowości 
Kobylnica (do torów) oraz Bolesławicach.

Rozłam społeczności
Gmina Kobylnica to przede wszyst-

kim ludzie - ci, którzy mieszkają w niej 
od lat i ci, którzy zdecydowali, że to wła-
śnie tutaj chcą zamieszkać. Tworzymy 
wspólnotę, której zależy na przyszłości 
naszego samorządu. Zagarnięcie na-
szych terenów przez Słupsk sprawi, że 
gmina straci blisko 3,5 tysiąca miesz-
kańców! To prawie 25 procent naszej 
społeczności!

W gminie Kobylnica zameldowane 
są 13 643 osoby. Sama Kobylnica liczy 
4991 mieszkańców. Obszar, który mia-
sto Słupsk chce przejąć, jest zamieszka-
ny przez 1926 osób, co stanowi ponad 
38,5% mieszkańców Kobylnicy. Z kolei 
Bolesławice to 1481 zameldowanych 

osób. Po aneksji przez Słupsk stracimy 
wszystkie zurbanizowane tam tereny.

Z gminy liczącej ponad 13,5 tysiąca 
mieszkańców, stalibyśmy się samorzą-
dem z dziesięciotysięczną populacją.

Wpływ na oświatę
Zmiana granic to również zmiana 

obwodów szkół, a  tym samym duży, 
negatywny wpływ na funkcjonowa-
nie całej oświaty w gminie Kobylnica. 
Obecnie mamy pięć szkół podstawo-
wych (SP im. Polskich Olimpijczyków 
w Kwakowie, SP im. Jana Kochanow-
skiego w Kończewie, SP im. Polskich 
Noblistów w Sycewicach, SP im. Książąt 
Pomorskich w Słonowicach oraz SP im. 
Kornela Makuszyńskiego w Kobylnicy). 

Do wszystkich szkół na terenie gminy 
Kobylnica uczęszcza 1492 dzieci, z tego 
aż 63,47% do szkoły podstawowej 
w Kobylnicy, która jest szkołą obwo-
dową dla miejscowości Kobylnica, 
Bolesławice, Łosino i Widzino.

Jest to największa szkoła w gminie, 
do której uczęszcza 947 uczniów, w tym 
905 do klas I-VIII oraz 44 do oddziałów 
przedszkolnych. Na terenach, które 
chce zagarnąć Słupsk mieszka około 
360 uczniów.

- W gminie Kobylnica liczba ludności 
stale wzrasta, a tym samym w naszym 
samorządzie mamy coraz więcej dzie-
ci - mówi burmistrz Kobylnicy Anna 
Gliniecka-Woś. - To rzecz, z której mo-
żemy być dumni, ale i sprawa, o której 

nieustannie myślimy, aby uczniów było 
nie tylko więcej, ale żeby mieli też coraz 
lepsze warunki do nauki. Prowadzimy 
inwestycje, które mają podwyższyć 
standardy lokalowe, także poprzez 
przeznaczanie nowych pomieszczeń 
dydaktycznych na potrzeby szkoły 
w Kobylnicy.

I tak we wrześniu 2021 roku zmoder-
nizowane pomieszczenia po byłej mle-
czarni przy ul. Szczypińskiej, których re-
mont kosztował 4 miliony złotych, stały 
się miejscem, gdzie funkcjonuje osiem 
oddziałów klas I-III. Naukę pobiera tam 
148 dzieci. Uczniowie mają zapewnioną 
salę do ćwiczeń gimnastycznych oraz 
salę integracji sensorycznej. Utrata tej 
lokalizacji na rzecz miasta radykalnie 

pogorszy funkcjonowanie szkoły pod-
stawowej w  Kobylnicy, wymuszając 
wprowadzenie pełnej zmianowości. 
Trudno bowiem zakładać, że wszyscy 
uczniowie, którzy zamieszkują tereny, 
które Słupsk chce zaanektować, prze-
niosą się do szkół na terenie Słupska, 
zrywając wypracowane więzi rówieśni-
cze i środowiskowe.

Należy zaznaczyć, że przyłączenie 
wnioskowanych przez Słupsk terenów 
wiąże się ze zmianą obwodów szkół 
zarówno na terenie gminy Kobylnica, 
jak i  na terenie miasta Słupska. 361 
uczniów szkoły w Kobylnicy, co stano-
wi ok. 25% uczniów wszystkich szkół 
na terenie gminy Kobylnica, stanie 
się mieszkańcami Słupska. Będzie to 
miało olbrzymie negatywne konse-
kwencje dla funkcjonowania całej 
oświaty w gminie Kobylnica, zarówno 
od strony finansowej, organizacyjnej 
oraz kadrowej.

Utrata połowy przedszkoli
Na terenach wnioskowanych do 

włączenia przez miasto znajdują się 
trzy spośród sześciu przedszkoli funk-
cjonujących na terenie gminy. Są to 
dwa przedszkola niepubliczne „Kraina 
Malucha” i „Franio” oraz jedno publiczne 
„Cavallo”, które rozpoczęło swoją dzia-
łalność 1 września 2024 roku, a więc 
zaledwie pół roku temu. Inwestycja ta 
kosztowała ponad 4 375 000 zł. Przed-
szkole powstało, aby uzupełnić sieć 
placówek publicznych na terenie samo-
rządu. Aktualnie uczęszcza do tej niego 
131 dzieci, w tym 73 mieszkających na 
terenach zagrożonych włączeniem 
do Słupska oraz 58 dzieci z pozosta-
łych terenów gminy. Do przedszkola 
uczęszczają wyłącznie dzieci z naszego 
samorządu.

Straty dla całej gminy
Utrata Bolesławic oraz części Kobylni-

cy oznacza ogromne straty finansowe. 
Samorząd wycenia je obecnie na około 
22 miliony złotych. Aby zobrazować jak 
wielka jest ta kwota, możemy przyto-
czyć dane z  tegorocznego budżetu, 
który wynosi prawie 148 milionów zło-
tych. Wydatki inwestycyjne na bieżący 
rok to 35,3 miliona złotych. Utracone 22 
miliony stanowią aż 62 proc. tej kwoty.

Te 22 miliony straty, to bardziej 
„optymistyczne” szacunki, gdyż z każ-
dym rokiem kwota ta będzie rosła. 
Rzeczone 22 miliony to składowa wielu 
czynników - wpływy z  tytułu podat-
ków i opłat lokalnych (m.in. podatek 
od nieruchomości, rolny, leśny czy 
od środków transportowych - razem 
około 9 milionów złotych). Z  tytułu 
udziału w podatku dochodowym od 
osób fizycznych straty wyniosłyby 
minimum 12,5 mln złotych, natomiast 
z tytułu udziału w podatku dochodo-
wym od osób prawnych - około 800 tys. 
złotych. Szacunki te bazują na dostęp-
nych obecnie danych, przyjętych dla 
wyliczeń udziałów w  podatkach dla 
gmin na 2025 rok. W związku z tym, że 
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zależą one m.in. od dochodu każdego 
mieszkańca gminy, należałoby przyjąć, 
że kwoty te z roku na rok będą stawały 
się coraz większe.

- Warto dodać, że finanse gminy są 
obecnie w dobrej kondycji, a rok 2025 
planujemy skończyć z nadwyżką około 
4,5 miliona złotych. To naprawdę coś, 
czym nie każdy samorząd może się 
pochwalić - mówi Anna Gliniecka-Woś, 
burmistrz Kobylnicy. - Co ważne, ta nad-
wyżka zostanie przeznaczona na spłatę 
wcześniej zaciągniętych zobowiązań. 
Jeśli stracimy część terenów, czeka 
nas regres i zachwianie w dotychczas 
stabilnej sytuacji. Miasto Słupsk chcąc 
zawłaszczyć te ziemie szykuje prosty 
„skok na kasę”, przejęcie tego, na co 
ciężko pracowali inni. Na obszarach, 
które próbuje odebrać sąsiadom jest 
niewiele terenów pod inwestycje, ale 
tak jak w Kobylnicy czy Bolesławicach 
są podatnicy, a więc szybkie pieniądze, 
które miałyby od razu zasilić budżet 
Słupska, bez wysiłku. To jest cały pomysł 
na rozwój Słupska. Zabrać to, co przez 
lata wypracowali inni.

Burmistrz wskazuje, że Słupsk powi-
nien w pierwszej kolejności zatroszczyć 
się o to, co już posiada, zamiast wycią-
gać ręce po włości sąsiadujących gmin.

- Do Słupska 60 lat temu przyłączono 
wieś Ryczewo. Do dziś doczekała się 
jednej linii autobusowej obsługującej 

ten obszar. Dla porównania gminę 
Kobylnica - za co płacimy MZK i ZIM 
Słupsk - obsługują dwie linie: numer 5 
i 10. Dwa lata temu przejęty został te-
ren strefy przemysłowej Płaszewko - do 
dziś, mimo obietnic, nie jeździ tam ani 
jeden autobus, a pracuje tam kilkaset 
osób - mówi Anna Gliniecka-Woś. - Zgo-
dziliśmy się, aby samorządy z powiatu 
słupskiego wspólnie zbudowały nowe 
schronisko dla zwierząt w Słupsku. Do 
inwestycji za 7 milionów złotych, nad-
zorowanej przez miasto Słupsk, wciąż 
dopłacamy, bo dwuletni obiekt jest 
wciąż naprawiany, na co dodatkowo 
wydaliśmy już 1,5 mln złotych. Miasto 
nie doszacowało budowy ringu na po-
nad 30 mln, a budowy nowej siedziby 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzi-
nie na kilkanaście milionów. EMCEK 
poprawiany jest za pół miliona, choć 
remont zaledwie kilka lat temu kosz-
tował prawie 6 mln złotych. Może więc 
problemem nie są sąsiedzi, ale jakość 
zarządzania Słupskiem i nadzór Rady 
Miasta?

Najbardziej 
dochodowe tereny
Wbrew narracji władz Słupska, tere-

ny, które miasto chce zawłaszczyć, nie 
mają służyć rozwojowi, ale szybkiemu 
zastrzykowi środków, które trafiłyby do 
budżetu. Słupsk argumentując chęć po-
szerzenia granic, powołuje się na brak 

terenów inwestycyjnych - zarówno pod 
przemysł, jak i  pod mieszkalnictwo. 
Tymczasem miasto niedawno już się 
rozrosło, kosztem gminy Redzikowo. 
Tereny, które przyłączono do Słupska, 
wciąż nie są zagospodarowane, po-
mimo potężnej kwoty prawie 80 mln 
złotych, jaką rząd przekazał na ten cel.

- Niedawno podpisano umowę na 
uzbrojenie terenów pod inwestycje 
w Słupsku. Miasto ma w sumie około 
200 hektarów gruntów, z  których 
nie zdołano zagospodarować nawet 
kawałka - mówi burmistrz Kobylnicy. 
- Dla porównania tereny wolne pod 
inwestycje, którymi dziś dysponuje 
Słupska Specjalna Strefa Ekonomiczna 
w okolicach Słupska to 49 hektarów. 
W Słupsku do dyspozycji jest cztery razy 
więcej obszarów dla inwestorów niż ma 
Pomorska Agencja Rozwoju Regional-
nego. Dla tych obszarów nie pozyska-
no jeszcze nawet jednego inwestora, 
a władze Słupska już argumentują, że 
możliwości rozwoju się zakończyły.

Warto podkreślić, że Słupsk sięga 
po tereny mocno zurbanizowane oraz 
obfitujące w przedsiębiorców, a nie jak 
twierdzi - z  potencjałem inwestycyj-
nym. Sklepy Obi, Auchan, Biedronka, 
Dino, Agata Meble, centrum handlowe 
„Pod wiatrakami”, liczni dealerzy samo-
chodowi, firmy takie jak Indeka, Polipol, 
Scania, stacje benzynowe i wiele innych 

mniejszych lub większych biznesów 
prowadzi działalność na zagrożonych 
terenach. Łącznie to aż 336 podmio-
tów! To także duże, nowoczesne osie-
dla mieszkalne, tereny już uzbrojone, 
zagospodarowane i doinwestowane.

Pieniądze, których 
nikt nie odda
Przez lata władze Kobylnicy starały się 

rozwijać i mądrze inwestować w infra-
strukturę. Tereny, których przyłączenia 
chce Słupsk obfitowały w budowy dróg, 
sieci wodno-kanalizacyjnych, tworzenie 
miejsc rekreacji. Łącznie na inwestycje 
na tych terenach przeznaczono prawie 
50 milionów złotych. Na tę kwotę skła-
dają się przedsięwzięcia już zakończone 
oraz te w trakcie realizacji, jak chociażby 
duży projekt przebudowy ciągu ulic 
Szczecińskiej w Kobylnicy oraz Słup-
skiej w Bolesławicach. Na ten cel gmina 
przeznaczy ponad 6 milionów złotych. 
Umowa została podpisana, ale prace 
jeszcze się nie rozpoczęły. Czy Słupsk 
w swoim napiętym budżecie znajdzie 
środki na dokończenie tej inwestycji? 
Czy jeśli gmina Kobylnica poniesie 
koszty, to Słupsk wypłaci rekompensaty 
dla samorządu?

- Rozwój nie musi być równoznaczny 
z grabieżą terenów. Rozwój to współ-
praca, wspólne wyznaczanie celów 
i dbałość o dobrobyt każdego z miesz-
kańców - mówi Anna Gliniecka-Woś. - 

Miasta Słupsk nie ma w Słupskim Związ-
ku Powiatowo-Gminnym, są wszystkie 
inne samorządy z  naszego regionu. 
Pozyskaliśmy i podzieliliśmy wspólnie 
ponad 60 mln. I pozyskujemy kolejne 
środki na rozwój. W kwestii rekompen-
sat za tarczę antyrakietową z 335 mln 
złotych przy zgodzie wszystkich samo-
rządów naszego powiatu najwięcej, bo 
200 mln złotych dostał Słupsk. Nasza 
wola współpracy i wspólnego tworze-
nia regionu i aglomeracji słupskiej jest. 
A Miasta Słupska? W grudniu słupski 
ratusz przysłał mi dwie prośby – o finan-
sowe wsparcie filharmonii oraz budowy 
nowej hali sportowej. Moja odpowiedź 
jest jasna. Jesteśmy skłonni bardzo 
poważnie taką prośbę rozważyć, ale 
na zasadach partnerskich. Szanując 
swoją podmiotowość, samodzielność 
oraz integralność terytorialną gmin. 
Bycie liderem to też umiejętność roz-
sądnego dzielenia zadań, szanowania 
członków zespołu i budowania wspól-
nej wizji na przyszłość. Władze Słupska 
zamiast współpracy i budowania pro-
ponują półroczną wojnę. Reda, Rumia, 
Wejherowo, Gdynia nie tracą czasu na 
wojnę o ziemię, ale tworzą aglomera-
cję, szukają synergii i  przestrzeni do 
współpracy. Projekt poszerzenia granic 
Słupska to destrukcja całego regionu 
słupskiego - podsumowuje burmistrz 
Kobylnicy.
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Nowe miasto na Pomorzu i jego plany na przyszłość
W świetle sztucznych ogni i wśród noworocznych toastów na mapie Pomorza pojawiło się z początkiem 2025 roku nowe miasto – Kobyl-
nica. To efekt ogromnych starań nie tylko władz tamtejszego samorządu, ale także mieszkańców. To wreszcie wymarzony finał wysiłków 
śp. Leszka Kulińskiego, wieloletniego wójta gminy, aby jej największa miejscowość otrzymała prawa miejskie. Od 1 stycznia tego roku 
Miasto Kobylnica, już z Anną Gliniecką-Woś na stanowisku burmistrza, rozpoczęło nowy etap w swojej samorządowej wędrówce i historii.

Nawiązując jeszcze na moment do 
historii właśnie, to według przypusz-
czeń historyków rdzeń dawnej miej-
scowości położony był na wzniesie-
niach wokół stawu młyńskiego, a na 
wzgórzu, gdzie obecnie znajduje się 
kościół, funkcjonowała dawniej osada 
wendyjska. Z kolei pierwsze udoku-
mentowane wzmianki o  Kobylnicy 
datowane są na rok 1315 i pochodzą 
z  dokumentu margrabiego Walde-
mara Brandenburskiego, ponieważ 
w tym okresie ziemie sławieńskie

i słupskie były w posiadaniu Mar-
chii Brandenburskiej.

Dzisiaj, 710 lat później, o Kobylnicy 
piszemy i czytamy już nie jako o wsi, 
ale o mieście, ponieważ z początkiem 
2025 roku, wraz z sześcioma innymi 
miejscowościami w Polsce, otrzymała 
prawa miejskie. Warto w tym miejscu 
dodać, że otrzymała je jako jedyna 
miejscowość na Pomorzu, jednocze-
śnie stając się tym samym jednym 
z czterech miast w powiecie słupskim.

Proces był długotrwały, a  we 
wszystkie etapy zaangażowanych 
było wiele osób - począwszy od 
inicjatora śp. Leszka Kulińskiego, 
poprzez Radę Gminy, która przyjęła 
odpowiednie uchwały, nadające bieg 
sprawie, a także mieszkańców samo-
rządu, którzy wzięli udział w konsul-
tacjach społecznych i zdecydowanie 
opowiedzieli się za nadaniem Kobyl-
nicy praw miejskich.

W  maju ubiegłego roku Beata 
Rutkiewicz, wojewoda pomorska, 
pozytywnie zaopiniowała wniosek 
o nadanie Kobylnicy statusu miasta. 
Wówczas, w swoim piśmie do MSWiA, 
podkreśliła, że Kobylnica, zamiesz-
kiwana przez prawie 5 tys. miesz-
kańców, dysponuje rozbudowaną 
infrastrukturą społeczną oraz nowo-
czesnymi rozwiązaniami techniczny-
mi, które wykraczają poza typowe 
standardy wiejskie. Argumentowała 
też, że Kobylnica posiada funkcjo-
nalne centrum, zbliżone do układu 
urbanistycznego małego miasta.

- Występuje tam zwarta zabu-
dowa typu miejskiego, asfaltowe 
nawierzchnie ulic, kanalizacja bu-

rzowa, rozbudowane chodniki oraz 
oświetlenie uliczne. Kobylnica dyspo-
nuje wysokiej jakości infrastrukturą, 
zapewniającą mieszkańcom standard 
życia odpowiadający warunkom 
uznawanym za miejskie – można było 
przeczytać w piśmie wojewody.

Po opinii Beaty Rutkiewicz swo-
ją, również pozytywną opinię do 
Rady Ministrów przekazało MSWiA, 
a  wszystko szczęśliwie zakończył 
podpis Donalda Tuska, Prezesa Rady 
Ministrów pod „Rozporządzeniem 
w  sprawie ustalenia granic niektó-
rych gmin i miast, nadania niektórym 
miejscowościom statusu miasta oraz 
zmiany siedziby władz gminy”.

Nowe azymuty
Nadanie praw miejskich to nie 

tylko powód do świętowania, ale 
także wytyczenia kierunku rozwoju. 
Niektóre planowane inwestycje będą 
kluczowe nie tylko dla miasta, ale ca-
łej gminy, a nawet regionu.

- Taką inwestycją jest na pewno 
obwodnica Kobylnicy - mówi Anna 
Gliniecka-Woś, burmistrz Kobyl-
nicy. - W  tej sprawie prowadzimy 
obecnie rozmowy z Ministerstwem 
Obrony Narodowej. Chcemy dzięki 
temu postarać się o  jak największe 
środki zewnętrzne na realizację tego 
przedsięwzięcia, ponieważ będzie 
ono kosztowne, a bez dofinansowa-
nia właściwie niemożliwe do zreali-
zowania. Poza wsparciem MON nie 
ma w tej chwili innej możliwości na 
pozyskanie środków zewnętrznych, 
a uważam, że droga krajowa nr 21 jest 
elementem wpisującym się jako stra-
tegiczny z punktu widzenia obronno-
ści. Co więcej jest jedyną trasą, która 
prowadzi np. w kierunku Poznania. 
Jednocześnie przebiega przez cen-
trum Kobylnicy, a ruch samochodów 
jest tak duży, że miejscowość jest 
bardzo często zakorkowana. Dlate-
go myślę, że obwodnica Kobylnicy 
pomogłaby nie tylko w codziennej 
sytuacji na drodze, ale dzięki skomu-
nikowaniu ze słupskim ringiem po-
zwoliłaby ona dojechać do Ustki, co 
przecież ma niebagatelne znaczenie 

dla ewentualnego transportu militar-
nego – wskazuje burmistrz.

Kolejną inwestycją, o  której 
wspomina Anna Gliniecka-Woś, jest 
budowa rynku miejskiego, na który 
władze Kobylnicy mają w tej chwili 
kilka pomysłów, kiedy mowa o jego 
umiejscowieniu. W tym celu niezbęd-
ne są jednak rozmowy z  osobami 
prywatnymi, które są właścicielami 
interesujących samorząd terenów 
w centrum Kobylnicy. Mimo to bur-
mistrz ma nadzieję, że uda się dojść 
z  właścicielami działek do porozu-
mienia, a następnie ogłosić konkurs 
urbanistyczny na projekt rynku w Ko-
bylnicy.

– W tym miejscu pragnę jednak za-
znaczyć, że budowa rynku na pewno 
nie ruszy w tym roku, ponieważ na 
tej skali inwestycję potrzeba więcej 
czasu i – podobnie jak w przypadku 
obwodnicy - środków zewnętrznych. 
Chcielibyśmy jednak w  ciągu kilku 
najbliższych lat tę inwestycję zrealizo-
wać – zaznacza Anna Gliniecka-Woś.

Janusz Kaszowski, przewodniczący 
Rady Miejskiej w Kobylnicy, podkre-
śla, że pozytywna opinia wojewody 
i MSWiA, a także ostateczna decyzja 
premiera w  sprawie nadania praw 
miejskich Kobylnicy, jest daną gminie 
szansą na dalszy, dynamiczny rozwój. 
Zaznacza, że plany i ambicje samorzą-
du są duże i ma nadzieję, że uda się je 
wcielić w życie.

- Dzisiaj potrzebna jest nam stabil-
ność rozwoju, czego życzymy sobie 
na ten rok. Mamy solidne podstawy 
na przyszłość i stawiamy sobie za cel 
priorytetowy dalszą pracę nad infra-
strukturą drogową oraz wspomnianą 
już obwodnicą oraz rynkiem – mówi 
przewodniczący rady.

Wszystkie drogi 
prowadzą do celu
Inwestycje w  infrastrukturę 

drogową stanowiły znaczną część 
budżetu w minionym roku. W 2024 
roku w gminie zakończyło się wiele 
remontów i prac budowlanych. Jed-
ną z  ważniejszych inwestycji było 
zakończenie IV etapu budowy drogi 
pomiędzy miejscowościami Słono-
wice i Kończewo. Trasa jest szeroka 
na 5 metrów, a dodatkowo posiada 
utwardzone pobocza. Budowa tej 
drogi kosztowała prawie 2,3 mln 
złotych, z czego prawie 1,5 mln sta-
nowiło dofinansowanie z Programu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 
2014-2020.

W  ramach dofinansowania 
z Rządowego Funduszu Polski Ład: 
Program Inwestycji Strategicznych 
zmodernizowano kilka odcinków 
dróg na terenie gminy. W Sierakowie 
przebudowana została ulica Dębowa. 
W  Kuleszewie nową nawierzchnię 
zyskały dwie drogi wewnętrzne. 
W Komorczynie wybudowano chod-
nik, a droga betonowa o szerokości 
3,5 metra i  szerokimi poboczami 
połączyła miejscowości Zbyszewo 

i Zagórki. Wszystkie te zadania kosz-
towały prawie 1,6 mln złotych.

Dzięki umiejętnemu pozyskiwaniu 
środków udało się także poprawić 
stan drogi w Lubuniu. Przy znaczą-
cym udziale środków zewnętrznych 
z Rządowego Programu Odbudowy 
Zabytków przebudowano drogę bru-
kową o długości około 300 metrów. 
Przy okazji prowadzonych prac, aby 
zwiększyć bezpieczeństwo, wyko-
nano obustronne pobocza, a także 
zamontowano oświetlenie. Inwe-
stycja kosztowała ponad 400 tysięcy 
złotych.

Podobny remont, przy wykorzysta-
niu środków z Rządowego Programu 
Odbudowy Zabytków, wykonany 
został w  Żelkach. Tutaj również 
nowy blask zyskała zabytkowa ulica. 
Wykonano nawierzchnię brukową, 
wygodne pobocza oraz oświetlenie. 
Koszt to prawie 350 tysięcy złotych.

W  Bolesławicach w  2024 roku 
zakończono budowę chodnika przy 
ul. Słupskiej. Inwestycja, która kosz-
towała ponad 565 tysięcy złotych, 
znacznie poprawiła bezpieczeństwo 
mieszkańców. Chodnik o szerokości 
2 metrów powstał na odcinku o dłu-
gości ponad 380 metrów - od istnie-
jącego przystanku autobusowego do 
skrzyżowania z ulicą Bukową.

W ramach zadania wykonano także 
przejście dla pieszych z oświetleniem 
i oznakowaniem przez ulicę Oliwko-
wą. Inwestycja była dofinansowana 
z  Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg.

Miniony rok to także zakończenie 
przebudowy ulicy Paderewskiego 
w Kobylnicy. Wcześniej była to droga 
z płyt betonowych. Po przebudowie 
zyskała nową nawierzchnię z kostki, 
wybudowano chodniki oraz ścieżkę 
rowerową.

W gminie zakończyły się również 
prace przy placu zabaw w parku im. 
Pierwszych Mieszkańców Kobylnicy. 
Inwestycja obejmowała przebudo-
wę alejek parkowych oraz montaż 
wielofunkcyjnego urządzenia zaba-
wowego dostosowanego dla osób 
niepełnosprawnych. Dzieci zyskały 

możliwość korzystania z  podjaz-
dów, lin do wspinaczki, zjeżdżalni 
oraz tablic edukacyjnych. Dookoła 
urządzenia wykonano kolorową 
nawierzchnię bezpieczną. Zadanie 
było dofinansowane z Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób niepeł-
nosprawnych w  ramach programu 
„Dostępna przestrzeń publiczna”. 
Koszt zadania to ponad 907 tys. zł.

Nowe miejsce rekreacji zyskały 
także Sycewice. Od lipca 2024 roku 
dzieci w tej miejscowości mogą cie-
szyć się nowym placem zabaw. W ra-
mach przebudowy szare, zniszczone 
zabawki wymieniono na kolorowe, 
przyjazne dla dzieci w każdym wieku 
urządzenia zabawowe. Zamontowa-
no nowe huśtawki, bujaki, karuzele, 
trampoliny, zestaw zabawowy oraz 
wóz strażacki. Zabawki, które były 
w dostatecznym stanie zostały odno-
wione. Cały plac zabaw zyskał rów-
nież nową piaszczystą nawierzchnię, 
a teren wokół nowe trawniki. Inwe-
stycja realizowana była z  udziałem 
dofinansowania z Programu Rozwo-
ju Obszarów Wiejskich na lata 2014 
– 2020. Wartość zadania wyniosła 
123 tys. zł.

- Te zakończone inwestycje cieszą 
najbardziej, bo ich efekty już są wi-
doczne. Jednak to nie wszystko, co 
udało nam się osiągnąć w minionym 
roku. Wiele z zadań uzyskało dofinan-
sowanie i  rozpoczął się proces ich 
realizacji - mówi Anna Gliniecka-Woś.

To między innymi przebudowa uli-
cy Młyńskiej w Kobylnicy, uzbrojenie 
terenu w  Sycewicach pod budowę 
budynków komunalnych, moderni-
zacja Szkoły Podstawowej w Kobyl-
nicy poprzez utworzenie nowych 
sal dydaktycznych oraz remont hali 
sportowej, a także kolejne remonty 
dróg na terenie gminy, których war-
tość wyceniono na kwotę prawie 
6,7 mln złotych.

- Nie ustajemy w staraniach, aby 
naszym mieszkańcom żyło się lepiej. 
To powinien być cel każdego sa-
morządu - podsumowuje działania 
gminy burmistrz Anna Gliniecka-Woś.

Burmistrz Anna Gliniecka-Woś podczas pierwszej konferencji prasowej władz 
miasta

W 2024 roku Gmina Kobylnica zakończyła m.in. IV etap budowy drogi pomię-
dzy miejscowościami Słonowice i Kończewo.
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Płacę PIT w Kobylnicy!
Budżet Gminy Kobylnica na 2025 rok to blisko 148 milionów złotych. Warto w tym miejscu dodać, że zamyka się on z nadwyżką około 
4,5 mln zł, która zostanie w całości przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych przez gminę zobowiązań. Bardzo dużą część budżetu 
stanowi udział gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych.

Podatki odprowadzane przez miesz-
kańców z tytułu podatku dochodowe-
go od osób fizycznych stanowią jedno 
z kluczowych źródeł dochodów każdej 
gminy. Aby to zobrazować wystarczy 
wskazać jaki jest ich udział w budżecie 
Gminy Kobylnica. Planowane łączne 
dochody kobylnickiego samorządu 
w 2025 roku to kwota blisko 148 mln 
złotych, z czego ponad 52,5 mln zł to 
właśnie udział gminy w podatku docho-
dowym od osób fizycznych, co oznacza, 
że jest to blisko 36 proc. wszystkich do-
chodów Gminy Kobylnica. Aby jednak 
samorząd mógł liczyć na te wpływy 
podatnicy, a więc mieszkańcy gminy, 
muszą w zeznaniu podatkowym zade-
klarować, że mieszkają właśnie w Gmi-
nie Kobylnica. Im więcej osób tak zrobi, 
tym większy będzie wpływ do budżetu 
gminy.

Jednym z  najważniejszych powo-
dów, dla których warto rozliczać podat-
ki w miejscu faktycznego zamieszkania, 
jest to, że decyzje dotyczące lokalnych 
inwestycji podejmowane są właśnie 
w naszej gminie. Inwestycje te obej-
mują m.in. rozbudowę infrastruktury 
drogowej, modernizację placów zabaw 
czy wspieranie lokalnych przedsię-
biorców. Co więcej, środki z podatków 
pozwalają realizować projekty wspie-
rające społeczność, takie jak programy 
edukacyjne, wydarzenia kulturalne czy 
pomoc dla osób potrzebujących.

Rozliczając podatki w swojej gminie, 
bezpośrednio wspieramy te działania 
i przyczyniamy się do rozwoju lokalnej 
społeczności. Dochody z podatków są 
również wykorzystywane na cele zwią-
zane z Funduszem Sołeckim, którego 
zadania realizowane są co roku, a tak-

że w ramach Budżetu Obywatelskiego. 
To właśnie dzięki tym mechanizmom 
mieszkańcy mogą zgłaszać swoje pro-
jekty i decydować o wyborze przedsię-
wzięć poprzez głosowanie.

Wpływy z podatków przyczyniają się 
także do wzrostu jakości życia w gmi-
nie, co sprawia, że jest ona atrakcyjnym 
miejscem do mieszkania i pracy. Warto 
pamiętać, że wpisanie w zeznaniu PIT 
miejsca faktycznego zamieszkania 
ma bezpośredni wpływ na wysokość 
środków finansowych, które trafią do 
budżetu gminy w kolejnych latach. Im 
więcej mieszkańców podejmie taką de-
cyzję, tym większe możliwości rozwoju 
stają się dostępne.

Rozliczanie podatków w  miejscu 
zamieszkania to zatem nie tylko obo-
wiązek, ale również wyraz odpowie-
dzialności i zaangażowania w rozwój 

społeczności, do której należymy. To 
tutaj dorastają nasze dzieci, spędzamy 
czas wolny i  korzystamy z  efektów 
lokalnych inicjatyw. Podejmując tę de-
cyzję, wspieramy rozwój naszej gminy 
i przyczyniamy się do budowy lepszego 
miejsca do życia.

Zgodnie z  ustawą o  podatku do-
chodowym od osób fizycznych, 
roczne zeznanie PIT należy składać 
w urzędzie skarbowym właściwym 
dla faktycznego miejsca zamiesz-
kania podatnika. Jeśli nie jesteś 
zameldowany w Gminie Kobylnica, 
ale faktycznie tu mieszkasz, możesz 
przekazać swój podatek na rzecz 
gminy, wskazując ją w  rozliczeniu 
PIT. Warto zatem wypełniając roczne 
zeznanie podatkowe, podać miejsce 
swojego faktycznego zamieszkania, 
wspierając tym samym rozwój lo-
kalnej społeczności, której jest się 
częścią.

Wspieraj rozwój gminy 
Kobylnica – zaktualizuj 
swój adres w PIT
Jeśli mieszkasz na terenie gminy 

Kobylnica, ale nie jesteś w niej zamel-
dowany, możesz w prosty sposób przy-
czynić się do jej rozwoju. Wystarczy, że 
podczas składania rocznego zeznania 
podatkowego wskażesz swój faktyczny 
adres zamieszkania. Możesz to zrobić za 
pośrednictwem platformy Twój e-PIT 
lub, jeśli wcześniej nie zmieniłeś danych 
adresowych, skorzystać z  formularza 
aktualizującego ZAP-3, który można 
przekazać do Urzędu Skarbowego 
w dowolnym momencie roku.

Dlaczego warto? Dzięki tej decyzji, 
część podatku dochodowego wróci do 
Gminy Kobylnica i zostanie przeznaczo-
na na inwestycje poprawiające jakość 
życia mieszkańców. To właśnie z tych 
środków powstają nowe chodniki, po 
których dzieci bezpiecznie wracają ze 
szkoły, remontowane są ulice, które 
ułatwiają codzienny dojazd do pracy, 
a energooszczędne latarnie oświetlają 
okolice, zwiększając komfort i bezpie-
czeństwo.

Aktualizacja adresu to nie tylko ko-
rzyść dla gminy, ale także dla samych 
mieszkańców. Meldunek i wskazywa-
nie miejsca faktycznego zamieszkania 
w PIT pomagają określić rzeczywistą 
liczbę mieszkańców, co ma wpływ na 
planowanie lokalnych inwestycji oraz 
organizację wyborów. Zarejestrowa-
nie miejsca faktycznego zamieszkania 
i  regularne opłacanie podatków na 
rzecz gminy to mały krok, który może 
przynieść wielkie korzyści.

Korzyści dla mieszkańców
Jak podaje Serwis Samorządowy 

PAP w  2025 r. samorządy otrzymają 
łącznie z tytułu udziału w podatku PIT 
ponad 173,4 mld zł, a z tytułu udziału 
w CIT blisko 28,1 mld zł. Kwota potrzeb 
finansowych wszystkich samorządów 
w 2025 r. to ponad 140 mld – wynika 
z wyliczeń resortu finansów przekaza-
nych samorządom.

Jednocześnie warto przypomnieć, 
że dochody z tytułu tych udziałów dla 
gmin obliczone zostały jako procent od 
dochodów podatników z terenu danej 
jednostki samorządu terytorialnego. 
Tym samym wysokość udziału w podat-

ku PIT wynosi dla gminy 7% dochodów 
podatników podatku PIT zamieszkałych 
na obszarze danej gminy, a wysokość 
udziału w CIT wynosi dla gminy 1,6% 
dochodów podatników podatku CIT 
posiadających siedzibę na obszarze 
danej jednostki samorządu terytorial-
nego.

Wspomniane 7% dochodów podat-
ników podatku PIT zamieszkałych na 
obszarze danej gminy, to właśnie kwota 
52,5 mln złotych w przypadku Gminy 
Kobylnica. Na co między innymi prze-
znaczane są te pieniądze?
•	 budowę i  modernizację dróg oraz 

chodników
•	 finansowanie działalności placówek 

oświatowych
•	 inwestycje wodno-kanalizacyjne
•	 utrzymanie infrastruktury
•	 rozbudowę i  modernizację oświe-

tlenia
•	 rozwój działalności instytucji kultury
•	 ochronę środowiska
•	 rozwój oferty sportowej

Jakie są terminy?
Terminy, w  których należy złożyć 

poszczególne zeznania podatkowe 
określa prawo podatkowe. Do kiedy 
zatem musimy rozliczyć PIT 2024? 
Terminy rozliczeń przedstawiają się 
następująco:

Do 31 stycznia 2025 roku:
•	 PIT-11 / PIT-40A / PIT-8C / PIT-4R / PIT-

-8AR / PIT-R – dla płatników składek 
(czyli m.in. pracodawców czy ZUS), 
którzy składają informacje do urzę-
dów skarbowych
Od 15 lutego 2025 roku:

•	 Twój e-PIT – od tego dnia na podatki.
gov.pl znajdziemy przygotowane 
zeznania podatkowe (PIT-28, PIT-36, 
PIT-37, PIT-38) za 2024 rok – koniecz-
nie je sprawdźmy i pamiętajmy, że 
PIT-28 i PIT-36 wymagają samodziel-
nego uzupełnienia danych przez 
podatnika takich jak np. wysokość 
osiągniętych przychodów oraz po-
niesionych kosztów
Do 28 lutego 2025 roku:

•	 PIT-11/PIT-40A – dla płatników (m.in. 
pracodawców czy ZUS), którzy do-
starczają informacje tym razem pra-
cownikom czy emerytom i rencistom

•	 PIT-16A – dla osób rozliczających się 
na podstawie karty podatkowej
Do 30 kwietnia 2025 roku:

•	 PIT-28 – dla rozliczających się metodą 
ryczałtu od przychodów ewidencjo-
nowanych

•	 PIT-36 – dla osób prowadzących 
działalność gospodarczą

•	 PIT-36L – dla osób prowadzących 
działalność gospodarczą, którzy 
wybrali podatek liniowy

•	 PIT-37* – najpopularniejszy PIT, dla 
osób uzyskujących przychody z ty-
tułu m.in. umów o pracę czy umów 
cywilnoprawnych (zlecenie, dzieło)

•	 PIT-38* – dla osób rozliczających 
przychody kapitałowe (np. inwesto-
rzy giełdowi, handlujący papierami 
wartościowymi)

•	 PIT-39 – dla osób sprzedających 
nieruchomość

•	 PIT-OP – deklaracja dla emerytów 
i rencistów rozliczanych przez ZUS 
umożliwiająca przekazanie 1,5% 
podatku
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Gala „Kobylnica Miastem”
W piątek, 17 stycznia, w Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy odbyła się uroczysta gala pod nazwą „Kobylnica Miastem”, na którą zapro-
szeni zostali m.in. Emil Rojek, wicewojewoda pomorski, senator Kazimierz Kleina, a także przedstawiciele samorządów regionu słupskiego 
oraz samorządów partnerskich. Były oklaski, śmiech i łzy wzruszenia - wszystko, czego na tego rodzaju wydarzeniu należało się spodziewać.

Słowem wstępu trzeba zaznaczyć, 
że w piątkowy wieczór sala teatralna 
Centrum Kultury i  Promocji w  Ko-
bylnicy oraz jego foyer oraz świe-
tlica zmieniły się nie do poznania. 
Przystrojone w  odcienie zieleni 
pomieszczenia i korytarze całkowi-
cie odmieniły oblicze CKiP. Wystrój 
nawiązywał do nowej identyfikacji 
wizualnej Gminy Kobylnica, za któ-
rą odpowiada agencja kreatywna 
“Przereklamowani” z  Kobylnicy. 
Warto w tym miejscu podkreślić, że 
identyfikacja ta opracowana została 
na motywach zaczerpniętych z herbu 
gminy oraz charakterystycznych dla 
Kobylnicy elementów. Głównymi mo-
tywami nowego logotypu są urząd, 
czyli najbardziej rozpoznawalny bu-
dynek w miejscowości oraz kobyła, 
nawiązująca do etymologii nazwy. 
Znak uzupełniony został o kłos oraz 
element wody i energii odnawialnej, 
które są symbolem natury i nawiąza-
niem do korzeni gminy.

Wracając jednak do samej gali, 
to rozpoczęła się ona o  godz. 17, 
a  przybyłych gości swoją muzyką 
przywitał Jazz Band Kobylnica pod 
kierownictwem Jarosława Nyca. Ze-
spół w fantastyczny sposób zadbał 
o całą oprawę muzyczną wydarzenia, 
co wielokrotnie zostało następnie 
wspomniane w kuluarach.

Pierwszym punktem programu 
gali była prelekcja Tomasza Urbania-
ka, znanego i cenionego w regionie 
słupskim historyka i  pasjonata tej 
dziedziny. Wygłosił on kilkudziesię-
ciominutowy wykład pt. “Kobylnica 
- od wczesnośredniowiecznej osa-
dy do miasta”, w  którym przybliżył 
zgromadzonym na sali gościom 
rozwój miejscowości na przestrzeni 
wieków. Opowiedział o  jej począt-
kach, przemianach i ludziach, którzy 
kształtowali ją na mapach regionu.

Klucz do bram miasta. 
Klucz do przyszłości
Po tym historycznym akcencie 

przyszedł czas na najważniejszy mo-
ment gali - uroczyste nadanie praw 
miejskich Kobylnicy. Symbolicznego 
wręczenia aktu nadania praw miej-
skich oraz klucza do bram miasta 
dokonał Emil Rojek, wicewojewoda 
pomorski.

- To dla mnie niezwykły zaszczyt, że 
mogę być tutaj z wami, w tak wyjąt-
kowym dla Kobylnicy dniu. Dzisiaj na 
naszych oczach pisze się historia, nie 
bójmy się tego powiedzieć! Uzyska-
nie praw miejskich przez Kobylnicę 
to moment, który będzie prawdopo-
dobnie najważniejszy w historii tego 
samorządu. Będzie się o nim mówić 
w tutejszych szkołach, a w przyszłości 
mieszkańcy gminy będą świętowali 
kolejne urodziny miasta - mówił 
w swoim przemówieniu wicewoje-
woda. - Z  tej okazji pragnę złożyć 
serdeczne gratulacje mieszkańcom 
Miasta i Gminy Kobylnica. Wykazali 
oni ogromną determinację, aby o ten 
status nie bać się sięgnąć. Gratulacje 
należą się także wszystkim tym, 
którzy na przestrzeni lat sprawowali 
funkcje w organach miasta i gminy. 
Śp. wójtowi Leszkowi Kulińskiemu, 
burmistrz Annie Glinieckiej-Woś 
oraz przewodniczącemu Rady 
Miejskiej w  Kobylnicy Januszowi 
Kaszowskiemu, a  także wszystkim 
ich poprzednikom, którzy dokładali 
swoją cegiełkę i krok po kroku dążyli 
do tego momentu.

Emil Rojek w swojej przemowie na-
wiązywał nie tylko do przeszłości, ale 
także do przyszłości Miasta i Gminy 
Kobylnica.

- Przed wami zarówno wyzwania, 
jak i  szanse, które wymagać będą 
dużo sił, aby zrealizować postawione 

sobie ambitne cele. Tych sił, tej od-
wagi i determinacji państwu życzę, 
pragnąc w tym miejscu przytoczyć 
słowa Herberta Cean’a, amerykań-
skiego dziennikarza, który w jednym 
ze swoich felietonów napisał: “Miasta 
nie mierzy się ani długością, ani szero-
kością, ale szerokością ambicji i wyso-
kością marzeń”. I właśnie tego pragnę 
mieszkańcom oraz władzom Miasta 
i Gminy Kobylnica życzyć - zakończył 
swoje przemówienie wicewojewoda, 
wśród oklasków wręczając uroczyście 
akt nadania praw miejskich oraz klucz 
do bram miasta na ręce burmistrz 
Anny Glinieckiej-Woś oraz przewod-
niczącego Rady Miejskiej w Kobylnicy 
Janusza Kaszowskiego. To była histo-
ryczna chwila!

Narodziny najmłodszego 
miasta na Pomorzu
- Z ogromną przyjemnością witam 

państwa w najmłodszym mieście na 
Pomorzu! Witam w Kobylnicy! - tymi 
słowami zaczęła swoje przemówienie 
burmistrz Anna Gliniecka-Woś po 
otrzymaniu klucza do bram miasta 
z rąk wicewojewody Emila Rojka. - Od 
niespełna trzech tygodni Kobylnica 
jest miastem. Stało się to dzięki upo-
rowi, pracy, determinacji, woli oraz 
wsparciu wielu osób. Wiele z  nich 
jest dzisiaj z nami na tej sali. To także 
wasza zasługa, że dzisiaj świętujemy, 
za co wam serdecznie dziękuję. Pro-
ces zdobywania praw miejskich był 
trudny i czasochłonny, ale przecież 
każda długa podróż zaczyna się od 
pierwszego kroku, każdy pomysł od 
marzenia, a każda zmiana od odwagi, 
by się z nią zmierzyć. Kobylnica, jak 
każda mała ojczyzna, jest tworzona 
przez mieszkańców. Każdy dokłada 
swoją część do jej codzienności 
i rozwoju. Do tego, co powstaje i co 
po nas zostanie. To nie kto inny jak Le-
szek Kuliński, wieloletni wójt gminy, 
zainicjował pomysł przekształcenia 
Kobylnicy w miasto. Stworzył zespół, 
który nad tym pracował. Nie poddali-
śmy się, kiedy za pierwszym razem się 
nie udało. Podjęliśmy to wyzwanie po 
raz kolejny, tym razem z sukcesem. 
Bo jak powiedział Winston Churchill: 
“Sukces, to kroczenie od porażki do 
porażki bez utraty entuzjazmu”. Dro-
dzy państwo, ja nie planuję porażek 
dla Kobylnicy, jeśli jednak takie się 
nadarzą, to nie stracę entuzjazmu. 
Witam w  naszym mieście! Witam 
w Kobylnicy! - zakończyła burmistrz, 
oddając głos Januszowi Kaszowskie-
mu.

W  swoim wystąpieniu przewod-
niczący zaznaczył, że 17 stycznia 
zapisze się wielkimi literami w historii 
społeczności Gminy Kobylnica. Pod-

kreślił, że otrzymane prawa miejskie 
to nie tylko zmiana statusu admini-
stracyjnego, ale przede wszystkim 
efekt ciężkiej pracy i  wieloletnich 
starań mieszkańców w  budowaniu 
miejsca do życia i pracy.

- Nie sposób nie wspomnieć w tym 
momencie o  największym liderze 
Gminy Kobylnica, śp. wójcie Leszku 
Kulińskim, który kochał tę ziemię 
i z wizją oraz oddaniem dążył do tego, 
by Kobylnica stała się miastem. I choć 
nie ma go już nami, to jestem pewien, 
że patrzy na nas z dumą - mówił prze-
wodniczący.

Po przemówieniach, prowadzący 
całą galę Daniel Klusek, znany w re-
gionie dziennikarz, przeszedł do ko-
lejnego punktu programu i nazwiska, 
które już kilkakrotnie można było 
usłyszeć tego wieczora ze sceny.

- Drodzy państwo, dzisiejsza uro-
czystość nie jest jedynie okazją do 
świętowania, ale także do wspomnie-
nia osoby Leszka Kulińskiego, który 
swoją pracą i zaangażowaniem przy-
czynił się do tego wielkiego osiągnię-
cia. Był najbardziej doświadczonym 
samorządowcem regionu słupskiego, 
kochającym mężem, ojcem i dziad-
kiem. Z zamiłowania historykiem, mi-
łośnikiem ogrodnictwa, pszczelarzem 
i kolekcjonerem dzwonków. Dał się 
poznać jako wymagający szef, który 
jednocześnie niemniej wymagał od 
siebie. Leszek Kuliński był postacią 
wyjątkową, politykiem z  którego 
opinią liczyli się wszyscy. To dzięki 
jego ogromnym zasługom Gmina 
Kobylnica stała się nowoczesnym sa-
morządem, będącym przykładem dla 
wielu innych nie tylko w regionie, ale 
także w Polsce - mówił prowadzący, 
poprzedzając projekcję filmu, którym 
organizatorzy i władze gminy oddali 
hołd wieloletniemu wójtowi.

Te kilkuminutowe wideo nie miało 
podkreślić raz jeszcze, jak ogromną 

Historyk Tomasz Urbaniak wygłosił podczas gali wykład pt. “Kobylnica - od wczesnośredniowiecznej osady do miasta”.

Klucz do bram miasta wręczony podczas gali „Kobylnica Miastem".
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rolę w drodze Kobylnicy do uzyska-
nia praw miejskich odegrał Leszek 
Kuliński, bo to wielokrotnie podczas 
gali wybrzmiało. Rolą tego filmu było 
uhonorowanie człowieka, a  nie sa-
morządowca. I to się organizatorom 
udało.

Podczas gali głos zabrał także 
Paweł Lisowski, starosta powiatu 
słupskiego, a prywatnie mieszkaniec 
Kobylnicy, z którą się utożsamia.

- Z tego miejsca chcę podziękować 
wszystkim, którzy przyczynili się do 
tego, że nasza miejscowość uzyska-
ła status miasta. Gratuluję przede 
wszystkim pani burmistrz, radnym, 
pracownikom samorządowym oraz 
wszystkim mieszkańcom, którzy 
wzięli udział w  konsultacjach spo-
łecznych. Z tego miejsca, nieco poza 
treścią mojego przemówienia, muszę 
wspomnieć o  kolejnych konsulta-
cjach, które będzie przeprowadzała 
zarówno Gmina Kobylnica, jak i Po-
wiat Słupski - mówił Paweł Lisowski, 
nawiązując do konsultacji społecz-
nych, które mają dotyczyć zmiany 
granic Gminy Kobylnica na rzecz 
Miasta Słupska, co jest efektem pod-
jętej przez Radę Miejską w Słupsku 

uchwały z dnia 18 grudna 2024 roku. 
- Nie chcielibyśmy ich przeprowa-
dzać, ale zostaliśmy postawieni przed 
faktem dokonanym. Mam jednak na-
dzieję, że mieszkańcy Gminy Kobyl-
nica wezmą udział w konsultacjach, 
frekwencja będzie wysoka, a wojewo-
da Beata Rutkiewicz nie będzie miała 
wątpliwości, jaką w tej sprawie opinię 
wydać - dodał starosta słupski, na co 
odpowiedziały mu brawa zebranych 
gości.

Paweł Lisowski był kolejnym z prze-
mawiających gości, który podkreślił 
rolę śp. Leszka Kulińskiego w drodze 
do uzyskania przez Kobylnicę praw 
miejskich. Tego wieczora nazwisko 
wójta odbijało się jeszcze wielokrot-
nie echem w korytarzach Centrum 
Kultury i Promocji w Kobylnicy, po-
nieważ to właśnie on napędzał proces 
zdobywania przez Kobylnicę praw 
miejskich, a gala była tego pięknym 
finałem. Można być pewnym, że byłby 
dumny z mieszkańców Gminy, swoich 
współpracowników oraz wszystkich 
tych, którzy choć w  najmniejszym 
stopniu przyczynili się do nadania 
Kobylnicy statusu miasta i stworzenia 
gminy miejsko-wiejskiej.

Przybyli goście wpisywali się do pamiątkowej księgi. O oprawę muzyczną gali zadbał Jazz Band Kobylnica pod kierownictwem Jarosława Nyca.

Wicewojewoda Emil Rojek przekazuje klucz do bram miasta burmistrz Annie Glinieckej-Woś.

Tego wieczoru nazwisko Leszka Kulińskiego wielokrotnie odbijało się echem 
w korytarzach Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy.

Podczas swojego przemówienia Anna Gliniecka-Woś podkreśliła rolę każdego 
mieszkańca gminy w zdobywaniu przez Kobylnicę praw miejskich.
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Wieczór pełen tajemnic 
i magii w SP w Kobylnicy
Andrzejki to jedna z najbardziej tajemniczych nocy 
w roku, kiedy to staramy się uchylić rąbka tajem-
nicy dotyczącej przyszłości.

Wieczór wróżb przypada 
w nocy z 29 na 30 listopada, 
w wigilię świętego Andrzeja – 
patrona Szkocji, Grecji i Rosji. 
Andrzejki są specjalną okazją 
do zorganizowania ostatniej 
hucznej zabawy przed zbliża-
jącym się adwentem. Nie ina-
czej mogło być w kobylnickiej 
szkole…

Zabawa andrzejkowa dla 
klas I-III to był naprawdę ma-
giczny wieczór - i to dosłow-
nie! Uczniowie oprócz zabawy 
tanecznej mieli okazję wziąć 

udział w licznych atrakcjach. 
Był pokaz iluzji i  kreowania 
balonowych stworków, były 
wróżby przygotowane przez 
klasę 3b, była w końcu rado-
sna zabawa taneczna w rytm 
najpopularniejszych dziecię-
cych hitów. Poprowadził ją 
niezastąpiony Hrabia Smar-
kula, czyli Łukasz Grodzicki.

Uczniowie chętnie uczest-
niczą w  przebieranych im-
prezach tanecznych, dlatego 
szkoła przygotuje już następ-
ną. Odbędzie się ona 6 lutego.

Siła wolontariatu 
ma magiczną moc
Wolontariusze Szkolnego Klubu Wolontariusza „Pro-
myk” ze Szkoły Podstawowej im. Polskich Noblistów 
w Sycewicach w osobach Aleksandry Ryszko, Wiktorii 
Dondalskiej i Marcela Stępniewskiego wzięli udział 
w GALI WOLONTARIATU, która odbyła się w auli Pol-
skiej Filharmonii Sinfonia Baltica w Słupsku, a której 
organizatorem było Regionalne Centrum Wolontariatu.

Podczas uroczystości szkolny 
klub, którego koordynatorem 
jest dyrektor szkoły Marzena 
Pietruk-Żytkowska, a opieku-
nem Anna Bąk, otrzymał wyróż-
nienie za ofiarną działalność na 
rzecz potrzebujących pomocy 
i wsparcia. Gala Wolontariatu 
była wyrazem docenienia pra-
cy wolontariuszy, okazją do 
wymiany doświadczeń, a także 
chwilą relaksu przy występie 
zespołu „Pierwiastek z trzech”.

Pokłosiem Gali był szkolny 
apel upamiętniający Między-
narodowy Dzień Wolontariu-
sza. Była to doskonała okazja, 
aby przybliżyć uczniom ideę 

wolontariatu i  opowiedzieć 
o  działaniach oraz akcjach 
charytatywnych realizowanych 
w szkole.

Podczas apelu wszyscy wo-
lontariusze zrzeszeni w szkol-
nym Klubie za swoją pracę 
zostali nagrodzeni burzliwymi 
brawami oraz słodkim upo-
minkiem. Podczas uroczystości 
uczniowie klasy III i IV przedsta-
wili krótki występ artystyczny.

Apel był również okazją do 
wręczenia nagród laureatom 
szkolnego konkursu plastycz-
nego pt. „WKRĘĆ SIĘ W  PRO-
MYKOWY WOLONTARIAT!”.

Kreatywna nauka biologii w szkole w Kończewie
Uczniowie Szkoły Podstawowej w Kończewie mieli wyjątkową okazję połączyć naukę z kreatywnością podczas 
dwóch inspirujących projektów zorganizowanych na zajęciach biologii.

Dzięki nim zarówno starsi, 
jak i  młodsi uczniowie mogli 
zgłębić tajniki budowy komórek 
i funkcjonowania układu odde-
chowego w sposób angażujący 
i pełen pasji. Na lekcjach biologii 
uczniowie zostali zaproszeni 
do stworzenia przestrzennych 
modeli komórek: zwierzęcej, 
roślinnej oraz bakteryjnej. Do 
realizacji tych projektów wyko-

rzystano różnorodne materiały 
– od plasteliny i tektury, po sty-
ropian i elementy recyklingowe. 
Uczniowie z zapałem pracowali 
nad swoimi modelami, dbając 
o każdy szczegół, by jak najwier-
niej odwzorować organelle i ich 
rozmieszczenie.

Efektem były barwne i  po-
mysłowe prace, które nie tylko 
wzbogaciły wiedzę uczniów na 

temat budowy komórek, ale 
także stały się ozdobą szkolnej 
pracowni biologicznej.

Projekt ten udowodnił, że na-
uka biologii może być fascynu-
jąca i inspirująca, a praktyczne 
podejście pozwala na lepsze 
przyswajanie wiedzy.

W drugim projekcie ucznio-
wie klasy siódmej, pod opieką 
nauczyciela biologii, przygoto-
wali warsztaty na temat układu 
oddechowego dla swoich 
młodszych kolegów. Podczas 
zajęć w  przystępny sposób 
wyjaśniali budowę i  funkcjo-
nowanie płuc, rolę przepony 
oraz proces wymiany gazowej. 
Dodatkowo, proste doświadcze-
nia, ilustrujące działanie układu 
oddechowego, wzbudziły duże 
zainteresowanie i  zachwyt 
wśród młodszych uczniów.

Zajęcia te były świetną okazją 
do nauki przez zabawę, a młodsi 
uczniowie aktywnie uczestni-
czyli, zadając pytania i dzieląc 
się swoimi spostrzeżeniami. 

Zaangażowanie uczniów klasy 
siódmej uczyniło naukę biologii 
prawdziwą przygodą.

Oba projekty pokazały, że 
nauka biologii może być nie 
tylko efektywna, ale również 
bardzo atrakcyjna. Dzięki za-
angażowaniu i  kreatywności 
uczniów, zdobywanie wiedzy 
stało się bardziej przystępne 
i angażujące.

Dzień Babci i Dziadka - święto miłości i radości
Relacje wnuków z dziadkami odgrywają kluczową rolę w budowaniu więzi międzypokoleniowych. Dziadkowie 
często pełnią funkcję mentorów, przekazują życiowe doświadczenie, tradycje rodzinne i wartości. Z kolei 
dzieci wnoszą w życie dziadków radość, energię i świeże spojrzenie na świat. Bliski kontakt wspiera rozwój 
emocjonalny wnuków, wzmacnia ich poczucie tożsamości i więzi rodzinne, jednocześnie dając dziadkom 
poczucie bycia potrzebnym i docenianym.

Jak co roku pod koniec 
stycznia Szkoła Podstawo-
wa im. Książąt Pomorskich 
w  Słonowicach zamieniła się 
w prawdziwe centrum radości 
i wzruszeń. Wszystko za sprawą 
obchodów Dnia Babci i Dziad-
ka, na który uczniowie klas 1-3 
zaprosili zacnych gości.

Od samego rana w klasach 
panowała atmosfera oczeki-
wania. Babcie i  dziadkowie 
zaproszeni na to szczególne 
wydarzenie nie zawiedli 
i  punktualnie stawili się 
w szkole. Uroczystość rozpo-
czął występ uczniów klasy 
drugiej. Mali aktorzy zaprezen-

towali się w bajkowym przed-
stawieniu, które pozwoliło 
gościom przypomnieć sobie 
bohaterów wielu znanych im 
z własnego dzieciństwa bajek.

„Koncert Życzeń” w  wy-
konaniu uczniów klas 1- 3 
był okazją do prawdziwych 
wzruszeń. Każda piosenka 
czy wierszyk były indywidu-
alnie dedykowane wszystkim 
obecnym babciom i dziadkom 
i wykonywane przez ich wnu-
częta. Teksty mówiące o  roli 
dziadków w  życiu rodziny 
przeplatały się z serdecznymi 
życzeniami zdrowia, radości 
i  długich lat życia. Dzieci 
w  prosty i  niesamowicie 
ujmujący sposób wyraziły 
miłość i  wdzięczność za to, 
że dziadkowie są w ich życiu 
i kochają ich bezwarunkowo.

Po występach nadszedł czas 
na wspólną zabawę. Dzieci 
porwały swoich dziadków do 
udziału w wesołych pląsach. 
Na zakończenie uroczystości 
każdy z gości otrzymał w pre-
zencie drobiazg wykonany 
własnoręcznie przez dzieci 
– kolorowe laurki i  kwiaty 
z papieru. Był to symboliczny 
wyraz miłości i szacunku, który 
dziadkowie zabrali ze sobą do 
domu.

Całe wydarzenie było nie 
tylko okazją do świętowania, 
ale także chwilą refleksji nad 
więziami między pokoleniami. 
Dziadkowie z dumą obserwo-
wali swoje wnuki, które wło-
żyły wiele serca w przygoto-
wanie tak wyjątkowego dnia, 
pełnego wzruszeń, uśmiechu 
i dobrej zabawy.

Zimowo-świąteczny koncert w wykonaniu Krasnali
W Szkole Podstawowej w Kwakowie odbył się koncert pod hasłem „Integrujmy się”. Dzieci z zerówki wystąpiły 
przed podopiecznymi Domu Pomocy Społecznej w Lubuczewie.

W połowie stycznia w Szko-

le Podstawowej w Kwakowie, 

odbył się zimowo-świąteczny 

koncert dla podopiecznych 

i pracowników Domu Pomo-

cy Społecznej w Lubuczewie. 

Magicznie przystrojona sala 

i  ubrane na biało „aniołki” 

zaprosiły do wspólnego 

celebrowania tej niezwykłej 

chwili.

„Krasnale” z oddziału przed-

szkolnego 0 w Szkole Podsta-

wowej w Kwakowie starają się 

pamiętać nie tylko o swoich 

najbliższych, ale wychodzić 

poza społeczność szkolną 

i lokalną oraz integrować się 

z  instytucjami z poza naszej 

gminy. To już drugie takie 

spotkanie, które z pewnością 

oznacza dłuższą współpracę. 

Wraz ze świetlicą środowisko-

wą „Kraina Muzyki - Śpiewaj 

i Tańcz” dzieci przygotowały 

występ, aby podopieczni DPS 

choć na chwilę mogli odciąć 

się od codziennych zmar-

twień i w radosnej atmosferze 

mogli spędzić poranek. Go-

ście otrzymali także drobne 

upominki.
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Klikam z głową. 
O bezpieczeństwie w sieci
W Szkole Podstawowej im. Polskich Noblistów w Sy-
cewicach realizowany jest projekt pt. „Klikam z gło-
wą”. Akcja skierowana jest do uczniów z klas I-VIII, 
a jej cel to zachęcenie dzieci i młodzieży do dyskusji 
na temat cyberbezpieczeństwa oraz wypracowanie 
zasad higieny cyfrowej, tzw. dobrych praktyk.

Projekt ma formę bezpłat-
nych, otwartych webinarów 
dla uczniów, a jego szkolnym 
koordynatorem jest Beata 
Holewa- nauczyciel informa-
tyki.

Tegoroczne zagadnienia 
projektu obejmują 3 bloki 
tematyczne. W  styczniu 
spotkania będą się odbywać 
pod hasłem „Loguj się bez-
piecznie”, w  lutym tematem 
będzie ochrona danych 
w sieci, a w marcu poruszone 
zostanie zagadnienie mani-
pulacji w  mediach społecz-
nościowych.

Projekt powstał z  inicja-
tywy Urzędu Komunikacji 
Elektronicznej,  którego 
eksperci pracują nad kam-
paniami kierowanymi m.in. 
do dzieci, młodzieży oraz 
dorosłych, ukierunkowujący-
mi na zagadnienia związane 
z  szeroko pojętym cyber-
bezpieczeństwem. Podczas 
webinarów przedstawiają 
zjawiska występujące w sieci 
i dzielą się doświadczeniem 
w  przystępny i  zrozumiały 
dla młodzieży sposób.

Misie, słowniki i świąteczne 
dekoracje. W szkole 
w Kobylnicy nudy nie ma!
Nauczyciele Szkoły Podstawowej w Kobylnicy dbają 
o to, aby dzieci kojarzyły to miejsce nie tylko z na-
uką, ale także z ciekawymi inicjatywami i kreatyw-
nym spędzaniem czasu. Pod koniec minionego roku 
uczniowie nie mogli narzekać na brak atrakcji.

W  listopadzie uczniowie 
klas I - III rywalizowali w tra-
dycyjnym już konkursie 
międzyklasowym na naj-
bardziej zamisiowaną klasę. 
Konkurs zorganizowany 
był przez Mały Samorząd 
Szkolny i  polegał na tym, 
aby w  Międzynarodowym 
Dniu Misia, który przypada 
25 listopada, przynieść do 
szkoły jak największą liczbę 
pluszowych misiaków. Kon-
kurs ten każdego roku budzi 
ogromne emocje, a  dzieci 
przynoszą misie wszelkiej 
maści i rozmiarów - od ma-
lutkich wielkości zapałki do 
misiów większych od nich. 
W tym roku najbardziej za-
misiowaną klasą okazała się 
klasa 1C.

Drugim corocznym kon-
kursem organizowanym 
w  szkole w  Kobylnicy pod 
koniec roku jest konkurs 
na słowniczek świąteczny 

w  języku angielskim lub 
niemieckim. Konkurs ten 
zawsze cieszy się dużą po-
pularnością, jednak w  tym 
roku wpłynęła rekordowa 
liczba prac - było ich ponad 
50.

D ec yzja  o   w ybor ze 
zwycięzców była trudna, 
ponieważ prace wszyst-
kich uczniów zasłużyły na 
gratulacje! Po raz kolejny 
uczniowie pokazali, że mają 
ogromny potencjał, talent, 
a ich wyobraźnia przekracza 
wszelkie możliwe granice. 
Wystawę prac można oglą-
dać na korytarzu budynku B.

Przed samym Bożym Na-
rodzeniem Mały Samorząd 
Uczniowski zorganizował 
międzyklasową rywalizację 
w  tworzeniu najdłuższego 
świątecznego łańcucha 
z papieru. W konkursie naj-
lepsze okazały się klasy 1a, 
2f oraz 3b.

Końcówka semestru w Szkole 
Podstawowej w Słonowicach
Kończący się semestr to szczególny moment w każdym roku szkolnym. Zarówno uczniowie, jak i nauczy-
ciele intensywnie pracują nad zamknięciem bieżących działań edukacyjnych, a zarazem przygotowują się 
do przerwy związanej z feriami zimowymi. To czas podsumowań, refleksji nad osiągnięciami i okazja do 
wprowadzenia korekt tam, gdzie jest to potrzebne.

Wielu uczniów może już 
teraz cieszyć się z wyraźnych 
postępów w nauce. Wytrwała 
praca, regularne odrabianie 
zadań domowych i  aktyw-
ność na lekcjach przynoszą 
efekty. Nauczyciele z  dumą 
wskazują przykłady zaanga-

żowania, które inspirują całe 
klasy. Szczególnie w  takich 
przedmiotach jak matema-
tyka, języki obce czy przed-
mioty przyrodnicze, gdzie 
systematyczność odgrywa 
kluczową rolę, widać duże 
zmiany na lepsze.

Koniec semestru to jed-
nak także okres wzmożonej 
pracy dla tych, którzy chcą 
poprawić swoje oceny. 
Nauczyciele często oferują 
dodatkowe możliwości, takie 
jak sprawdziany popraw-
kowe, zadania dodatkowe 
czy rozmowy indywidualne, 
które mogą pomóc uczniom 
nadrobić zaległości. Nieza-
stąpiona jest również pomoc 
koleżeńska. Uczniowie często 
łatwiej akceptują wskazówki 
rówieśników oraz sposób 
w jaki tłumaczą im konkretne 
zagadnienia. Wspólna praca 
uczy komunikacji, empatii 
i  współpracy, a  razem osią-
gnięty sukces daje większą 
satysfakcję.

Po intensywnych tygo-
dniach nauki nadejdzie czas 

ferii zimowych – upragnio-
nej przerwy, która pozwoli 
uczniom zregenerować siły 
i naładować baterie na drugi 
semestr. Wielu już planuje 
wyjazdy rodzinne, wycieczki 
czy relaks w domowym zaci-
szu.

Kończący się semestr to 
doskonała okazja do wyzna-
czenia nowych celów edu-
kacyjnych. Zarówno ucznio-
wie, jak i  nauczyciele mogą 
zastanowić się, co udało się 
osiągnąć, a nad czym warto 
jeszcze popracować. Niech 
ten czas podsumowań bę-
dzie motywacją do dalszego 
rozwoju, a zbliżające się ferie 
zimowe – zasłużonym odpo-
czynkiem, który przyniesie 
nowe siły i  inspiracje na ko-
lejny semestr nauki.

W Kwakowie nie ma miejsca na Blue Monday!
Uczniowie Szkoły Podstawowej w Kwakowie przeganiali szarą aurę szalonymi fryzurami i kolorowymi strojami.

Szkoła Podstawowa w Kwa-
kowie przeganiała złe nastroje 
w najbardziej depresyjny dzień 
w roku, czyli Blue Monday! Ten 
dzień związany jest ze smutnym 
czasem zimowym, z  brakiem 
słońca i  krótkimi dniami. Aby 
odczarować ten dzień, Samo-
rząd Uczniowski z SP Kwakowo, 
pod okiem opiekunek, Moniki 
Siwiak-Popiel oraz Katarzyny 
Wieczorek, zorganizował Dzień 
Szalonej Fryzury i kolorowego 
stroju.

W ten dzień w szkole w Kwa-
kowie było bardzo kolorowo za 
sprawą fryzur i  strojów. Prze-
wodniczący Szkoły, Aleksander 

Cieślicki, razem z zastępczynią, 
Emilią Drapalską, wybrali naj-
ciekawsze z  nich. W  kategorii 
dziewcząt nagrodzone zostały: 
Milena Kogut, Lara Kleszcz, 
Maja Szczęsna z klasy 2 oraz Iga 
Zbijowska z klasy 1. Natomiast 
w  kategorii chłopców: Jakub 
Owczarek z klasy 3 oraz Robert 
Kisielewski z klasy 2.

Dodatkowo dyrektor szkoły 
Andrzej Wojtaszek, przygo-
tował nagrodę specjalną dla 
najbardziej szalonej fryzury. 
Zwyciężyła Laura Dragan z klasy 
3. Zwycięzcy otrzymali atrak-
cyjne nagrody oraz ciekawe 
dyplomy ze swoim wizerunkiem 

w szalonych fryzurach. Będzie to 
na pewno miłe dla nich wspo-
mnienie. Jednak było tak dużo 
ciekawych fryzur i  strojów, że 
każdy z uczniów otrzymał drob-

ny upominek od Samorządu 
Uczniowskiego.

Blue Monday został przego-
niony przez uczniów z Kwako-
wa! 

Uśmiech i serce dla dzieci z oddziałów onkologicznych
Uczniowie oraz przedszkolaki ze Szkoły Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Kończewie, wsparli kam-
panię LEGO #BuildToGive - Budujemy Serca dla Dzieci z Chorobą Nowotworową.

Ideą kampanii było zbudowanie serca 
z klocków Lego, zrobienie zdjęcia i opubli-
kowanie go w mediach społecznościowych 
z dopiskiem #BuildToGive. Każde takie zdję-
cie sprawiło, że firma LEGO przekazała zesta-
wy klocków dzieciom chorym na nowotwo-
ry, m.in. z Przylądka Nadziei we Wrocławiu. 
Taki drobny gest uczniów, przedszkolaków 
oraz ich najbliższych to mała cegiełka, która 
przynosi radość i nadzieję dzieciom, które 
na co dzień mierzą się z trudami choroby.

W przedświątecznym czasie Szkoła Pod-
stawowa w Kończewie pokazała, jak duże 
ma serca. Przy okazji wspólnej zabawy jej 
uczniowie podarowali innym odrobinę 
uśmiechu. Utworzyli również zbiórkę rzeczy, 
które umilą czas pobytu dzieci w szpitalach 
na oddziałach onkologicznych. W  szkole 
udało się zebrać mnóstwo zabawek oraz 
artykułów papierniczych.
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Nie inaczej było 4 stycznia 
2024, kiedy to rodzice wraz 
z pociechami spotkali się na so-
botnich animacjach noworocz-
nych w naszej książnicy. Dzieci 
z niewielką pomocą opiekunów 
wykonały maski karnawałowe, 
które udekorowały według wła-
snego pomysłu. Maluchy za ich 
pomocą stały się bałwankami, 
mikołajami, reniferami. Trud-
no opisać wszystkie postaci, 
które tego dnia pojawiły się 
naszej bibliotece za sprawą 
plastycznych talentów naj-
młodszych uczestników zajęć. 
Następnie dzieci wykonały 
magiczne zdjęcia w specjalnie 
przygotowanej na tej dzień bi-
bliotecznej fotobudce. Zdjęcia 
z  wykorzystaniem balowych 
gadżetów wywołały uśmiech 
na twarzach naszych czytelni-
ków. Był to dopiero początek 
radosnej zabawy przy muzyce 

poważnej. Tańce z kolorowymi 
chustami i balonami podobały 
się zarówno dużym jak i małym. 
Obcowanie z muzyką klasyczną 
od najwcześniejszych lat rozwi-
ja w dzieciach wrażliwość oraz 
buduje w nich poczucie rytmu. 
Taniec poprawia motorykę, 
polepsza kondycję fizyczną, 
a także wpływa pozytywnie na 
emocje budując w dziecku pew-
ność siebie. Zabawa w grupie to 
także okazja do współdziałania, 

komunikacji oraz tworzenia re-
lacji interpersonalnych.

Kreatywne Soboty to do-
skonała propozycja dla dzieci 
w wieku przedszkolnym i wcze-
snoszkolnym oraz ich rodzin. 
To czas, który łączy edukację, 
radość tworzenia i  beztroską 
zabawę. Serdecznie zaprasza-
my do udziału w  kolejnych 
edycjach – pierwsza sobota 
każdego miesiąca czeka na 
nowych i stałych uczestników!

Ferie w bibliotece
Jak co roku Biblioteka Publiczna w Kobylnicy wraz 
z  filiami promuje aktywne spędzanie wolnego 
czasu podczas ferii. Tegoroczny program obfituje 
w ciekawe wydarzenia, które zapewnią uczestnikom 
niezapomniane wrażenia i aktywny sposób spędze-
nia wolnego czasu. Wszystkie zajęcia są bezpłatne 
i otwarte dla dzieci w wieku 5–8 lat.

W  bibliotece w  Kobylnicy 
25.02 odbędą się urodziny 
Pippi Pończoszanki. Dzieci 
wspólnie przeczytają rozdział 
z książki A. Lindgren „Pippi Poń-
czoszanka” pt. „Pippi obchodzi 
urodziny” i  wezmą udział 
w  quizie na temat bohaterki 
powieści. W drugiej części za-
jęć będą, wraz z Pippi, wspólnie 
świętować jej urodziny i stwo-
rzą girlandy na przyjęcie. Nie 
zabraknie także słodkiego 
poczęstunku, jak przystało na 
prawdziwe urodziny!

27.02 przeniesiemy się do 
najbardziej znanej akademii 
w naszym kraju. Mowa oczywi-
ście o „Akademii Pana Kleksa”, 
książki Jana Brzechwy, która, 
dzięki adaptacjom filmowym, 
zyskała znów na popularności. 
Mnóstwo zagadek, zabawy te-
matyczne, tworzenie obrazków 
z  kleksów, japoński teatrzyk 
kamishibai – to wszystko cze-
ka na tych, którzy przyjdą do 
Biblioteki w Kobylnicy.

17.02 w Sycewicach, a 20.02 
we Wrzącej odbędzie się 
spotkanie edukacyjno-warsz-
tatowe na którym dzieci będą 
mogły poznać wiele ważnych 
informacji i ciekawostek doty-
czących dokarmiana ptaków 

zimą. Po części edukacyjnej 
dzieci będą, w formie zabawy, 
wykonywać zadania przy tabli-
cy oraz wykonają własnoręcz-
nie ptasie smakołyki.

Drugim ciekawym spotka-
niem z  cyklu „Ferie w  Biblio-
tece”, na które zapraszamy do 
naszych filii, są zajęcia o nazwie 
„Zimowe Zaczytanie”. Podczas 
wydarzenia dzieci będą miały 
okazję usłyszeć opowieść 
„Za dużo zimowych zabaw” 
autorstwa Katy Hudson. To 
historia żółwia, którego przy-
jaciele przekonują, że zima 
może być pełna radości. Po 
omówieniu książki uczestnicy 
stworzą prace plastyczne, takie 
jak metaliczne obrazki 3D lub 
papierowe wydzieranki. Zajęcia 
odbędą się odpowiednio 18.02 
we Wrzącej, a 21.02 w Sycewi-
cach.

Wszystkie spotkania rozpo-
czynają się o godzinie 12.00. 
Serdecznie zapraszamy do 
udziału dzieci w  wieku 5-8 
lat. Wstęp wolny bez zapisów. 
W  razie jakichkolwiek pytań 
zapraszamy do kontaktu te-
lefonicznego lub mailowego. 
Dołączcie do nas i przeżyjcie 
niezapomniane ferie z biblio-
teką!

Spotkania z literaturą w Warsztacie 
Terapii Zajęciowej w Sycewicach
Podopieczni WTZ w Sycewicach mają okazję uczestniczyć w spotkaniach literacko-warsztatowych, które raz 
w miesiącu prowadzi dla nich bibliotekarka z filii w tej miejscowości. Tematyka zajęć dotyczy przeróżnych 
tematów związanych najczęściej z aktualnymi wydarzeniami , porą roku, świętami nietypowymi.

Na początku pojawia się 
wątek literacki np. krótkie tek-
sty literatury pięknej, poezja, 
wybrane myśli filozoficzne, 
ciekawostki naukowe albo 
fragmenty biografii znanych 

osób. Czytaniu towarzyszy 
rozmowa - uczestnicy dzielą 
się swoimi przemyśleniami, 
wyciągają wnioski. Prezen-
towane są także dostępne 
w  gminnych bibliotekach 

pozycje książkowe rozwija-
jące poruszane zagadnienie. 
Zajęcia kończy część warsz-
tatowa, podczas której grupa 
wykonuje prace plastyczne/
dekoracje używając różnych 
technik, materiałów.

Styczniowe zajęcia po-
święcone były filozofii. Jego 
uczestnicy dowiedzieli się 
czym zajmuje się ta dziedzina, 
poznali czołowych myślicieli 
i ich najważniejsze idee. Biblio-
tekarka Agnieszka przeczytała 
fragmenty „Dialogów” Konfu-

cjusza, co stało się pretekstem 
do rozmowy o tym, jak senten-
cje filozoficzne mogą odnosić 
się do współczesnych realiów. 
Na koniec grupa wykonała 
dekoracyjne zawieszki z ulu-
bioną myślą filozoficzną.

Tego rodzaju spotkania nie 
tylko wzbogacają codzienność 
podopiecznych WTZ, ale tak-
że sprzyjają integracji osób 
z  niepełnosprawnościami, 
rozwijają ich zainteresowania 
i  zachęcają do sięgania po 
literaturę.

Wyjątkowe noworoczne 
animacje w Kobylnicy
Kreatywne soboty w BP w Kobylnicy to różnorodne, cykliczne zajęcia skiero-
wane do rodzin z dziećmi. Od lat cieszą się niesłabnącym zainteresowaniem 
dając przestrzeń do wspólnego twórczego spędzenia czasu. Dają radość, uczą, 
bawią, a także zbliżają do świata książek. Każda pierwsza sobota miesiąca to 
czas wspólnych zabaw i nauki, do której zapraszamy wszystkie chętne rodziny. 
Zajęcia są w pełni darmowe i dostępne dla każdego.

Genealogiczne podróże 
w Klubie Seniora w Widzinie
16 stycznia 2025 r. członkowie Klubu Seniora w Widzinie zebrali się na wyjąt-
kowym spotkaniu poświęconym genealogii. W związku z Dniem Babci i Dniem 
Dziadka, seniorzy mieli okazję zgłębić tajniki poszukiwań swoich korzeni i po-
znawania historii rodziny.

Podczas spotkania seniorzy 
dowiedzieli się, jak i gdzie szukać 
informacji o swoich przodkach. 
Uczestnikom przedstawiono do-
stępne źródła, takie jak archiwa, 
księgi metrykalne czy interneto-
we bazy genealogiczne, które 
mogą pomóc w  odkrywaniu 
rodzinnej przeszłości.

Kulminacyjnym punktem 
warsztatów było rozrysowywa-
nie własnych drzew genealo-
gicznych. Wspólna praca nad ich 
tworzeniem była nie tylko war-
tościowym doświadczeniem, ale 
także okazją do wspomnień. Se-
niorzy z entuzjazmem przeglą-
dali albumy rodzinne, dzielili się 
historiami o swoich dziadkach 
i babciach oraz o wydarzeniach, 
które ukształtowały ich rodziny.

Spotkanie nie tylko pozwoliło 
na rozwijanie pasji do gene-
alogii, ale było również chwilą 
wzruszeń i refleksji nad znacze-
niem międzypokoleniowych 
więzi.
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Zimowe półkolonie 
w Kobylnicy – 
niezapomniana 
przygoda dla dzieci!
Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy zaprasza 
dzieci w wieku od 7 do 11 lat na wyjątkowe półkolo-
nie zimowe, które odbędą się w dniach 17–21 lutego 
2025 roku. To pięć dni pełnych atrakcji, edukacyj-
nych wycieczek i dobrej zabawy w miłej atmosferze.

Dla kogo?
W półkoloniach mogą wziąć udział dzieci zamieszkałe na 

terenie gminy Kobylnica, urodzone w latach 2014–2018. Koszt 
uczestnictwa wynosi 750 zł i obejmuje pełen program zajęć, 
wyżywienie oraz wszelkie materiały potrzebne do warsztatów.

Jak się zapisać?
Nabór rozpoczął się 7 stycznia 2025 roku. Aby zapisać 

dziecko, rodzic lub opiekun musi wypełnić kartę kwalifikacyj-
ną i dostarczyć ją do sekretariatu Centrum Kultury i Promocji 
w Kobylnicy przy ul. Wodnej 20/4. Dokumenty można pobrać 
w załącznikach ze strony internetowej www.kobylnica.pl

W programie półkolonii przewidziano m.in.
•	 Wyjazd do Multikina
•	 Zabawę w Parku Trampolin Jump2Sky-Park
•	 Wizytę w remizie strażackiej OSP Wrząca
•	 Wycieczkę do Technikum Leśnego w Warcinie oraz ognisko 

z kiełbaskami
•	 Zajęcia na lodowisku i kręgle w Redzikowie
•	 Warsztaty plastyczne
•	 Warsztaty w Muzeum w Swołowie
•	 Pokaz fizyczno-chemiczny z Coolturką
•	 Zajęcia edukacyjne w Stajni w Płaszewie
•	 Warsztaty rękodzieła

Każdy dzień rozpoczyna się o  godzinie 8:00, a  kończy 
o 15:00. Organizatorzy zapewniają dzieciom śniadanie, obiad 
oraz profesjonalną opiekę podczas wszystkich aktywności.

Dlaczego warto?
Półkolonie w Kobylnicy to nie tylko wspaniała rozrywka, ale 

również okazja do nauki, rozwijania kreatywności i spędzania 
czasu w gronie rówieśników. Bogaty program pełen atrakcji 
gwarantuje niezapomniane wrażenia.

„Kwiatosfera” - barwny 
świat kwiatów w Galerii 
w Widzinie
Już 11 lutego o godzinie 17 w Galerii w Widzinie od-
będzie się wernisaż wyjątkowej wystawy pt. „Kwia-
tosfera”. Będzie to niezwykła okazja, by zanurzyć 
się w pełnym kolorów i symboliki świecie kwiatów, 
które zostały misternie wykonane z krepiny przez 
seniorki działające przy Centrum Kultury i Promocji 
w Kobylnicy.

„Kwiatosfera” to efekt 
rękodzielniczych spotkań 
pod okiem instruktorki Olgi 
Hanowskiej, która swoim 
doświadczeniem i  pasją za-
inspirowała uczestniczki do 
stworzenia dzieł emanujących 
pięknem i ciepłem. Kwiaty, bę-
dące symbolem życia, to także 
wyraz kreatywności, współpra-
cy oraz wewnętrznej potrzeby 
odtworzenia natury w jej naj-
bardziej urokliwej formie.

Warto podkreślić, że choć 
seniorki nie miały na celu 
stworzenia profesjonalnej wy-
stawy artystycznej, ich prace 
zachwycają precyzją, estetyką 
oraz bogactwem kolorów. To 
również świadectwo siły inte-

gracji, przyjaźni i wspólnego 
działania, które łączą seniorki 
na co dzień.

Wystawę będzie można 
oglądać do 28 lutego, a wstęp 
jest wolny. Organizatorzy ser-
decznie zapraszają wszystkich 
miłośników rękodzieła, natury 
oraz lokalnej kultury do odwie-
dzenia Galerii w Widzinie.

Integracja przy igle i nitce
Centrum Kultury i Pro-
mocji w  Kobylnicy 
serdecznie zaprasza na 
kolejną edycję „Mię-
d z y p o ko l e n i owyc h 
spotkań krawieckich”, 
która odbędzie się już 
7 lutego o  godzinie 17 
w starej siedzibie GOK-
-u przy ulicy Głównej 1c 
w Kobylnicy.

Te niezwykłe warsztaty, 
prowadzone przez doświad-
czone członkinie Stowarzy-
szenia Zespół Aktywnych Se-
niorów, to doskonała okazja 
do poznania tajników rzemio-
sła krawieckiego w między-
pokoleniowej atmosferze. 
W  programie znajdzie się 
nauka szycia, cerowania, szy-
dełkowania oraz wiele innych 
praktycznych umiejętności, 
które mogą okazać się przy-
datne na co dzień.

Warsztaty są otwarte dla 
każdego – niezależnie od 
wieku czy poziomu zaawan-
sowania. Seniorzy gwarantu-
ją profesjonalne wsparcie, do-
stęp do sprzętu krawieckiego 
oraz materiałów, a  także 
ciepłą i przyjazną atmosferę. 
To nie tylko okazja do nauki, 
ale także do integracji i wy-
miany doświadczeń pomię-
dzy uczestnikami w różnym 
wieku.

Jeżeli chcesz spróbować 
swoich sił w krawiectwie lub 
po prostu spędzić czas w kre-
atywnym gronie, nie przegap 
tego wydarzenia!

„Spięty” zagra w Kobylnicy!
Już 15 marca o godzinie 19 na scenie sali teatralnej Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy wystąpi Hubert 
„Spięty” Dobaczewski, artysta znany z wieloletnich występów z zespołem Lao Che.

Na scenie Centrum Kultury artysta zaprezentuje 
się ze swoim solowym projektem „Spięty”, który 
łączy autorskie teksty, niepowtarzalny klimat i wy-
jątkowe brzmienie. Po sukcesach albumów „Anty-
szanty” i „Black Mental” Spięty powraca z najnow-
szym projektem „Heartcore”. Ta płyta to kolejny krok 
w jego artystycznej podróży, który zaskakuje swoją 
intymnością i unikalnym podejściem do muzyki.

Skład zespołu na żywo:
•	 Spięty – wokal, gitara
•	 Bartek Kapsa – perkusja, sampler
•	 Emil Wojtczak – bas
•	 Patryk Kraśniewski – klawisze

Koncert będzie okazją do usłyszenia zarówno 
najnowszych utworów z  płyty „Heartcore”, jak 
i wcześniejszych kompozycji, które zdobyły uzna-
nie fanów i krytyków.

- Naszym zdaniem takiej okazji nie można prze-
gapić, bo usłyszeć na żywo jednego z najbardziej 
intrygujących polskich artystów ostatnich lat, 
jest nie lada gratką! Przyjdźcie i dajcie się porwać 
dźwiękom, które pozostaną w pamięci na długo! 
Do zobaczenia 15 marca! - przekonuje Sylwia Razu-
wajew-Mądry, dyrektor Centrum Kultury i Promocji 
w Kobylnicy.

Bilety
Bilety na wydarzenie kosztują 60 złotych i można 

je zakupić w sekretariacie CKiP w Kobylnicy przy 
ul.  Wodnej 20/4 lub online za pośrednictwem 
portalu kupbilecik.pl.
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Walentynkowy koncert Jazz Bandu 
Kobylnica – muzyka, miłość, magia!
Z okazji Walentynek Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy organizuje wyjątkowy wieczór pełen roman-
tycznych melodii i niezapomnianych wrażeń! Już 14 lutego można będzie przenieść się w magiczny świat 
jazzu podczas koncertu Jazz Bandu Kobylnica. Wydarzenie odbędzie się w sali teatralnej Centrum Kultury 
i Promocji w Kobylnicy i rozpocznie się o godzinie 18.

Na scenie usłyszymy zarówno klasyczne standardy jazzowe, 
jak i oryginalne interpretacje znanych utworów, które wprowa-
dzą publiczność w wyjątkowy, walentynkowy nastrój. W reper-
tuarze znajdą się kompozycje takich artystów jak Stevie Wonder, 
Frank Sinatra, Andrea Bocelli czy Piotr Szczepanik – prawdziwe 
perełki dla fanów muzyki romantycznej i jazzu.

Gdzie kupić bilety?
Bilety na koncert można nabyć w sekretariacie Centrum 

Kultury i Promocji w Kobylnicy przy ul. Wodnej 20/4 oraz za 
pośrednictwem portalu kupbilecik.pl

Warto nie przegapić tej wyjątkowej okazji, aby spędzić Walen-
tynki w towarzystwie swojej sympatii i muzyki, która porusza serca!

Obrady na szczeblu 
gminnym
21 stycznia 2025 roku w  Urzędzie Miasta i  Gminy 
Kobylnica odbyło się pierwsze w tym roku zebranie 
Zarządu Oddziału Miejsko – Gminnego ZOSP RP w Ko-
bylnicy. Obrady otworzyła prezes – dh Anna Gliniecka 
– Woś, która w obecności komendanta – dh Pawła 
Zielonki powitała przybyłych członków Zarządu.

Na posiedzeniu omawiano 
m.in.: ustalenia terminu halo-
wych zawodów piłki nożnej - 
etap gminny 15 lutego w hali 
sportowej Szkoły Podstawo-
wej w Kwakowie, zebrań spra-
wozdawczych OSP na terenie 
gminy – 7 lutego OSP Lubuń, 
15 lutego OSP Sycewice, 15 
lutego OSP Sierakowo, 21 
lutego OSP Wrząca, 22 lute-
go OSP Kruszyna, 22 lutego 
OSP Lulemino, Gminny Dzień 

Strażaka w Sycewicach 9 maja 
- jednostka OSP Sycewice 
będzie świętować 75-lecie 
istnienia, Gminne Zawody 
Sportowo - Pożarnicze dru-
żyn OSP w Kwakowie 31 maja 
- organizacją zawodów zajmą 
się jednostki OSP Sycewice 
i  OSP Sierakowo, w  marcu 
kurs podstawowy strażaków 
OSP, w kwietniu kurs dowód-
ców OSP na koniec sprawy 
bieżące.

33. Finał WOŚP w Kobylnicy: sport, sztuka i wspólna pomoc
W ostatni weekend stycznia Gminy Kobylnica i Redzikowo połączyły siły, by wspólnie wziąć udział w 33. Finale Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy. Sztab 6250 zebrał wspólnie 120 914,84 zł, z czego Gmina Kobylnica przekazała 20 135,50 zł!

Obchody 33. Finału WOŚP 
w Kobylnicy rozpoczęły się już 
w  sobotę, 25 stycznia, o  go-
dzinie 12.00 w hali sportowej 
Szkoły Podstawowej w Kobyl-
nicy. Odbył się tam I  Turniej 
o Puchar Burmistrza Kobylnicy 
w piłce nożnej, zorganizowa-
ny przez drużynę FK Oldboje 
Słupsk. W zmaganiach wzięło 
udział pięć drużyn.

Główne wydarzenia miały 
jednak miejsce w  niedzielę, 
26 stycznia, w  sali teatralnej 
Centrum Kultury i  Promocji 
w Kobylnicy. Między godziną 
17.00 a  20.00 mieszkańcy 
mogli wziąć udział w licznych 
atrakcjach przygotowanych 
z myślą o uczestnikach w każ-
dym wieku.

Wśród oferowanych aktyw-
ności znalazły się warsztaty 
ceramiczne, zajęcia jogi, wy-
stępy artystyczne uczestników 
zajęć muzycznych oraz Szkoły 
Podstawowej w Kobylnicy. Nie 
zabrakło także kreatywnych 
zajęć organizowanych przez 
Fundację OTOczenie oraz 
wspólnego szycia serc prowa-
dzonego przez Stowarzyszenie 
Zespół Aktywnych Seniorów. 
Uczestnicy mogli również 
skosztować domowych wy-
pieków przygotowanych przez 
Koło Gospodyń Wiejskich „Kwa-
kowianki” oraz wspomnianych 
już seniorów.

Szczególnym zaintereso-
waniem cieszyły się licytacje 
przedmiotów przekazanych na 
rzecz WOŚP. Były one przepla-
tane pokazami artystycznymi, 
które na przemian bawiły 
i wzruszały publiczność.

Sztab 6250, pod szyldem 
którego wspólnie działały 
Gminy Kobylnica i Redzikowo, 
zebrał łącznie 120 914,84 zł, 
z czego Kobylnica przekazała 
20 135,50  zł. To jednak nie 
koniec zbiórki, ponieważ na-
dal trwają aukcje internetowe 
w serwisie Allegro, na którym 
można wylicytować między 
innymi, spotkanie przy kawie 
z  Burmistrz Kobylnicy Anną 
Gliniecką-Woś, voucher dla 
dwóch osób na wszystkie 
płatne tegoroczne wydarzenia 
organizowane przez Centrum 
Kultury i Promocji w Kobylnicy 
oraz dwie grafiki Jana Grochol-
skiego w eleganckich ramach.

Na koniec dodajmy, że 
w niedzielę (26 stycznia) przed 
północą kwota zebrana w cza-
sie 33. Finału Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy wyniosła 
178 mln 531 tys. 625 zł. Nie jest 
to jednak ostateczny wynik te-
gorocznej zbiórki — ten zosta-
nie ogłoszony przez fundację 
po zakończeniu wszystkich 
aukcji, za kilka tygodni.
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Zmiany w Granicie 
Kończewo – nowy 
zarząd, nowy trener, 
nowy rozdział

Nowy rok przynosi powiew 
świeżości w  klubie Granit 
Kończewo. Po ponad 25 latach 
kierowania klubem Michał Ja-
dłowski, założyciel i prezes KS 
Granit Kończewo, zdecydował 
o  zakończeniu swojej dzia-
łalności na tym stanowisku, 
przechodząc na zasłużoną 
sportową emeryturę.

W  imieniu sympatyków, 
kibiców oraz całej społecz-
ności Granitu, podziękowano 
Michałowi Jadłowskiemu za 
wszystkie lata poświęcone 
budowaniu i  rozwijaniu 
klubu. Jego zaangażowanie, 
pasja i wizja na stałe zapisały 
się w historii drużyny.

Nowy zarząd klubu
5 stycznia odbyło się nad-

zwyczajne walne zebranie, 
podczas którego wybrano 
nowy zarząd. Na stanowi-
sko prezesa jednogłośnie 
wybrano Bartosza Warwasa, 
który przejmuje stery klubu. 
W skład zarządu weszli rów-
nież:
•	 Grzegorz Kośka – wicepre-

zes,
•	 Mariusz Narodzone – se-

kretarz,

•	 Łukasz Wołodźko – członek 
zarządu,

•	 Przemysław Gradus – czło-
nek zarządu.

Zmiany na ławce 
trenerskiej
Rundę wiosenną Gra-

nit Kończewo rozpocznie 
z  nowym trenerem. Zespół 
poprowadzi Tomasz Weber, 
doświadczony szkolenio-
wiec, który wniesie nowe 
spojrzenie na grę drużyny. 
Dotychczasowy trener, Piotr 
Jadłowski, nie opuszcza jed-
nak klubu – będzie wspierał 
Tomasza Webera w roli asy-
stenta.

Nowe zmiany w zarządzie 
i sztabie trenerskim to szansa 
na rozwój klubu, który ma za 
sobą długą i bogatą historię, 
ale również ambitne plany na 
przyszłość. Kibice i sympaty-
cy Granitu mogą spodziewać 
się jeszcze większego zaanga-
żowania w rozwój lokalnego 
futbolu.

Życzymy nowemu zarzą-
dowi i sztabowi trenerskiemu 
powodzenia oraz samych 
sukcesów w nadchodzących 
wyzwaniach!

UKS Sparta Sycewice z drugim miejscem
Młodzi piłkarze z UKS „Sparta” Sycewice, rocznik 2016, zdobyli srebro w prestiżowym Turnieju Halowym 
ENERGA Griffin Cup o Puchar Prezesa Pomorskiego Związku Piłki Nożnej w Gdańsku. W emocjonującym 
finale Spartanom zabrakło szczęścia, przegrywając 0:1 z drużyną AP Kowale.

Finałowe spotkanie UKS Sparty Sy-
cewice z AP Kowale było pełne emocji 
i zaangażowania z obu stron. Mimo wielu 
okazji bramkowych, młodzi zawodnicy 
Sparty nie zdołali znaleźć drogi do siatki 
rywali. Jedyna bramka w meczu przypie-
czętowała zwycięstwo drużyny z Kowali, 
ale Sparta pokazała ogromną waleczność 
i  determinację, zasługując na wielkie 
brawa.

Indywidualne wyróżnienie 
dla bramkarza Spartan
Wielkim sukcesem zakończył się turniej 

dla bramkarza Sparty, Noaha Pietrasia, 
który zdobył tytuł Najlepszego Bramka-
rza Turnieju. Jego świetne interwencje 
i opanowanie w trudnych sytuacjach były 
kluczowe dla sukcesu drużyny w całych 
rozgrywkach.

Skład i wsparcie drużyny
Drużyna UKS Sparta Sycewice wystąpi-

ła w składzie:
•	 Noah Pietraś – Najlepszy Bramkarz 

Turnieju
•	 Borys Laszkiewicz
•	 Ignacy Panek
•	 Antoni Szwark
•	 Mikołaj Boratyński
•	 Kajetan Obałek
•	 Ksawery Kardaś

•	 Jakub Zawada
•	 Igor Walawicz

Zawodników prowadził trener Ryszard 
Hendryk, a  kierownikiem drużyny był 
Daniel Zawada. Wyrazy podziękowa-
nia należą się także rodzicom młodych 
piłkarzy za ich wsparcie i  stworzenie 
serdecznej atmosfery, która towarzyszyła 
drużynie przez cały turniej.

Wsparcie lokalne 
kluczem do sukcesu
Sukces młodych Spartan nie byłby 

możliwy bez wsparcia Miasta i  Gminy 
Kobylnica oraz Szkoły Podstawowej im. 
Polskich Noblistów w Sycewicach. Dzięki 
zaangażowaniu lokalnej społeczności 
dzieci mogą rozwijać swoje pasje i umie-
jętności piłkarskie.

Bieg Pączka 2025 – sport, radość 
i pyszne pączki w Kobylnicy!
Już 27 lutego 2025 roku Kobylnica stanie się miejscem, gdzie spotkają się miłośnicy biega-
nia i smakosze tradycyjnych pączków. To właśnie wtedy odbędzie się kolejna edycja Biegu 
Pączka, wydarzenia, które łączy sportową rywalizację z wyjątkową, słodką przyjemnością.

Bieg Pączka to wyjątkowa impreza sportowa, która przy-
ciąga zarówno zapalonych biegaczy, jak i osoby szukające 
niecodziennej formy spędzenia czasu z rodziną i przyjaciół-
mi. Na uczestników czeka nie tylko sportowe wyzwanie, ale 
także wspaniała atmosfera i… nagroda w postaci pysz-
nych, tradycyjnych pączków oraz medali w kształcie 
pączka. Warto także zaznaczyć, że patronem sportowym 
wydarzenia jest Małgorzata Pazda-Pozorska.

Wydarzenie odbędzie się na boisku sportowym przy 
ulicy Wodnej 20/2 w Kobylnicy i rozpocznie się o godzinie 
16, kiedy to otwarte zostanie biuro zawodów. Start biegów 
młodzieżowych przewidziany jest na godzinę 17.40, a start 
dorosłych o godz. 18.45.

Dlaczego warto wziąć udział?
•	 Ruch i zdrowie: To świetna okazja, by połączyć sport 

z dobrą zabawą i zadbać o swoją kondycję.
•	 Wspaniała atmosfera: Spotkanie z innymi pasjonatami 

biegania i możliwość spędzenia czasu z bliskimi w rado-
snym klimacie.

•	 Pyszne nagrody: Po wysiłku na trasie każdy uczestnik 
będzie mógł delektować się pysznymi pączkami, które 
idealnie podkreślą charakter wydarzenia i zregenerują 
siły!

Zapisy już trwają!
Na te wyjątkowe wydarzenie można się już zarejestrować 

na stronie www.kobylnicasport.pl. Udział w Biegu Pączka 
to niezapomniane chwile i doskonała zabawa dla każdego 
– niezależnie od wieku i sportowego doświadczenia, bo 
Bieg Pączka 2025 to coś więcej niż zwykły bieg – to święto 
sportu, radości i słodkich przyjemności. Warto przyjść z ro-
dziną lub przyjaciółmi, by spędzić ten dzień w wyjątkowej 
atmosferze i naładować się pozytywną energią.

Opłatek Strażacki 
w Gminie Kobylnica
20 grudnia odbyło się wyjątkowe spotkanie opłat-
kowe Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP 
w Kobylnicy. W świątecznym klimacie i wspaniałej 
bożonarodzeniowej atmosferze, w pięknie udeko-
rowanej świetlicy wiejskiej w Sierakowie, spotkali 
się druhowie OSP z terenu całej Gminy Kobylnica.

W  tym wyjątkowym dniu 
obecna była również Anna 
Gliniecka-Woś, Burmistrz 
Gminy Kobylnica, która pełni 
także funkcję Prezesa Zarzą-
du Oddziału ZOSP RP w Ko-
bylnicy. Podczas spotkania 
złożyła wszystkim strażakom 
serdeczne życzenia świątecz-
ne oraz podziękowania za ich 
ciężką pracę i zaangażowanie 
na rzecz naszej społeczności. 
Podziękowała także stra-
żakom z  OSP Sierakowo za 
organizację spotkania.

Wspólna modlitwa, od-
śpiewanie kolęd i  dzielenie 

się opłatkiem wprowadziły 
zebranych w świąteczny na-
strój, w czym pomógł ksiądz 
Feliks Samulak, kapelan 
gminny strażaków, który od 
2011 roku wspiera środowi-
sko ochotników i ich rodziny.

Spotkanie stało się rów-
nież okazją do podkreślenia 
profesjonalizmu kobylnic-
kich strażaków, którzy dzięki 
ścisłej współpracy z  samo-
rządem oraz instytucjami po-
zyskują nowoczesny sprzęt 
pożarniczy, poprawiając 
tym samym bezpieczeństwo 
naszej gminy.




